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BĂRBAT 

ÎMPUŞCAT              

CU PATRU 

GLOANŢE
ANCHETĂ. Bărbatul 

împuşcat sâmbătă, în Micro 21, 

este în afara oricărui pericol, fi ind 

internat în secţia de Chirurgie a 

Spitalului Judeţean, după ce i-au 

fost extrase din corp patru gloanţe. 

> pag. 05

GĂLĂŢENI             

PE PODIUM LA 

„TRICHALLENGE“ 

MAMAIA
CONCURS. Sportivii 

gălăţeni participanţi la triatlonul 

de la Mamaia, „Trichallenge“, 

ajuns la cea de-a zecea ediţie, 

au obţinut rezultate foarte bune, 

numărându-se printre câştigătorii 

curselor. > pag. 12

10actual
„Majorarea pensiilor 
va aduce creșterea 
taxelor și a impozitelor“

LICITAŢIE DE 1,5 MILIOANE DE EURO > ADMINISTRAŢIE/06-07

CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro

 Patru zile de poveste, cu oa-
meni frumoși, mâncare delicioasă 
și muzică bună. 

Astfel au perceput gălățenii 
cele patru zile ale Street Food 
Festival, în care peste 80.000 de 
oameni au petrecut ore bune în 

Grădina Publică, au gustat din 
cele peste 100 de preparate de-
licioase, au ciocnit un pahar cu 
cei dragi, s-au delectat cu muzi-
că live de calitate sau cu fi lmele 
proiectate la cinemaul outdoor. 
Street Food Festival a transformat 
Galațiul într-un oraș așa cum nu a 
mai fost văzut de mulți dintre lo-
cuitorii de la malul Dunării: vesel, 

plin de culoare, civilizat, modern 
și animat. Concept culinar care a 
bucurat sute de mii de gurmanzi 
din întreaga țară, Street Food Fes-
tival s-a desfășurat pentru prima 
dată la Galați, în perioada 13-16 
septembrie, aducând în Grădina 
Publică zeci de bucătării mobile și 
sute de rețete inedite, preparate de 
chefi  pricepuți. > pag. 03

Galaţiul, așa cum 
nu a mai fost văzut

valuta BNR

€4,64  

$3,98 
Cursul de schimb valutar

la data de 17.09.2018

meteo

25˚ 
Senin

05eveniment
În fi ecare săptămână, 
plouă cu amenzi                
pe străzile din Galaţi

Se restaurează prima 
clădire de patrimoniu 
din zona istorică

15tinerii şi oraşul
Cartul Universităţii, 
mai vizibil decât maşinile 
de ultimă generaţie

JOI

GARA   GARA   
BARBOŞIBARBOŞI

VENIM ÎNVENIM ÎN

20 SEPTEMBRIE 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

În doi ani, imobilul 

de patrimoniu din 

strada Domnească 

nr. 58, fost sediu 

al Prefecturii 

Covurlui, va fi  

reabilitat cu 

fonduri europene 

de peste 1,5 

milioane de euro.  

. A. Melinte
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editorial
viaţa liberă
Cum rămâne Galaţiul cu buricul netăiat

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

Chiar dacă Summitul celor 
3 Mări este un eveniment de 
o anvergură şi o importanţă 
care ar trebui să-l propulseze 
„cap de afi ş“ inclusiv pe agenda 
publică internă, subiectele 
întâlnirii de la Bucureşti la care 
participă 12 şefi  de stat şi guvern 
riscă să alunece în umbra 
unui soi de „provincialism“ în 
care micile jocuri de glezne 
dâmboviţene - a se vedea 
şicanele de ordin bugetar - sunt 
mai importante decât proiectele 
de infrastructură în valoare de 
peste 100 miliarde de euro.

Nici la nivel local, la Galaţi, 
de exemplu, nu se simte nici 

urmă de nelinişti existenţiale 
privind miza acestei întâlniri, 
chiar dacă summitul va aborda 
subiecte ce privesc direct 
dezvoltarea economico-socială 
a regiunii. Un exemplu ar fi  
proiectul „Rail 2 Sea“, privind 
realizarea unor conexiuni de 
cale ferată între Gdansk (Polonia) 
şi Constanţa, adică între Marea 
Baltică şi Marea Neagră. Unii 
poate că îşi mai amintesc faptul 
că, în urmă cu an, se relansa 
dezbaterea privind realizarea 
canalului navigabil Galaţi - 
Gdansk, un proiect ambiţios la 
care inginerii se gândeau încă 
din vremea lui Carol I. Acum, 
pornind de la acea idee, s-a ajuns 
la această cale ferată. Din păcate, 
canalul navigabil nu numai că 

Ovidiu 
Amalinei

s-a transformat în cale ferată, 
dar se va abate mult spre vest, 
ocolind cu totul Moldova!

Un proiect de consolare 
pentru Galaţi ar trebui să 
fi e, poate, FAIRway Danube, 
ce vizează îmbunătăţirea 
condiţiilor de navigaţie pe 
Dunăre şi pe afl uenţii navigabili 
ai acesteia. Pe de altă parte, după 
nivelul investiţiilor necesare şi 
ritmul lent în care în ultimele 
decenii s-au derulat proiectele 
privind dezvoltarea navigaţiei, 
va mai curge multă apă pe 
fl uviu până transporturile pe 
Dunăre se vor ridica la nivelul 
celor care au fost cândva. 
Nu ar fi  lipsite de interes 
nici proiectele din domeniul 
energiei, precum al gazoductelor 

maxime

“
Nu rupe fi rul unei 

prietenii, căci, chiar 

dacă îl legi din 

nou, nodul rămâne

OCTAVIAN PALER

sinaxar
18.09.2018

Sfântul Eumenie, episcopul u

Gortinei

înapoi
Banditt Man

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ce-ai făcut, Dănuțe, iarăși u

îmi duceți numele în derizoriu, 
nu era destul cu Andrușca de la 
Economie? Da, de la Economia 
de cuvinte... Măi Bittmane, 
tată, e posibil să ne supărăm 
atât de tare? Pentru cei care nu 
fac defel revista presei, solistul 
trupei Holograf l-a pupat în 
fonduri pe primarul sectorului 
5 al Capitalei - s-a întâmplat 
pe o scenă amplasată pentru 
oamenii de rând care așteptau și 
binecuvântata fasole cu ciolan. 
Impresii la cald (cât poate să 
mai fi e de cald la o zi după 
eveniment):
1. Subsemnatul a prezentat 
câteva evenimente girate de 
municipalități, nu numai în 
orașul de baștină, ci și prin alte 

zone. Nimeni, nici măcar un 
consilier local sau vreun jurist al 
instituției care organiza serbarea 
nu mi-a sugerat să iau la umfl at 
vreun substantiv propriu. Și, 
repet, nu eram pro bono pe acea 
scenă.
2. De ce trebuie să ronțăi la 
microfon, mai ales când ești Dan 
Bittman, salate ofi lite, de genul 
„vai, am văzut pe aici oameni 
fericiți, ce le faceți, domnule 
primar?“... E limpede că 
amărâtul care a venit la o porție 
de mâncare călâie nu cunoaște 
noțiunea, îi este imposibil să 
urce în Nirvana. Tramvaiele i-au 
fost sistate, probabil l-or fi  prins 
fără bilet.
3. Tot îmi vine să mă joc cu 
literele, să-mi iasă de-un puzzle 
interesant. Prin urmare, din Dan 
Bittman, poate să vadă lumina 
zilei construcția Banditt Man.

România, o republică din  u

spațiul comunitar (încă, așa ni se 
transmite), trebuie să decidă de 
capul ei dacă va rămâne la ora de 
vară sau va trece la ora de iarnă. 
Consider că varianta a doua este 
mai nimerită, noi răcim ușor 
când strănută elitele.

Țara noastră înregistrează u

cea mai agresivă scumpire 
a benzinei din Uniunea 
Europeană. Revin la o glumă mai 
veche, au făcut-o și alții - nici 
cocteilul Molotov nu ni-l mai 
permitem.

Ludovic Orban, numărul u

1 din PNL, susține că miniștri 
atât de inculți ca în Guvernul 
Dăncilă n-a văzut în viața lui. 
Așa este, nu-l contrazic, însă 
opoziție mai impotentă decât 
pe timpul acestei domnii 
PSD nici c-a existat. Să se 
consemneze! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
ragul meu prieten, nu 
mai încape nici o vorbă, 
nici o îndoială şi nici 

o amânare: curând, cred că 
începe. Nu cred, sunt sigur! Cred 
şi sunt sigur că eşti pregătit (şi 
tu) pentru această importantă 
începere. Eu, chiar astăzi, mi-am 
comandat costum de mire, mai 
ales că niciodată nu am mai fost 
un acest fel de mire. Chiar astăzi 
mi-am tăiat unghiile. Unghiile 
care m-au ajutat în fi ecare zi, de 
la naştere încoace, să mă caţăr 
până la sărutul cestei mirese 
subţiri, până la răsufl area-i caldă 
şi proaspătă, până la gustul ei 
de cucută şi pelin. Şi, tot astăzi, 

am băut „lacrima christi“ cu 
toţi duşmanii. Ştii foarte bine, 
prietene, care duşmani. Cei 
cărora le-am spus să-(mi) fi e 
doar adversari, fi indcă aşa-i 
frumos, aşa se cuvine în ograda 
şi în grădina şi în viaţa unor 
cavaleri. Nu?... Sigur că da! pe 
mireasa asta o ştii şi tu destul 
de amănunţit, prietene! o ştii de 
mult, o ştii de dinainte de a o 
cunoaşte! cred că toţi consideră 
că o ştiu de dinainte de a o 
cunoaşte, dar habar nu au cu 
cine şi cu ce este egală această 
splendidă mireasă! te rog să nu 
te superi că, întâi, mă vrea pe 
mine! mă vrea pe mine fi indcă 
eu i-am forţat şi i-am stricat 
toate zăvoarele, toate lacătele şi 
toate broaştele, în orice clipă! nu 

i-am lăsat nici un răgaz de somn! 
cum, adică, să doarmă mireasa? 
şi nu i-a rămas nimic încuiat, 
prietene! era încuiată după nişte 
porţi împărăteşti! şi stătea pitită, 
sărmana, după nişte ziduri de 
castel! şi se tăvălea de durere, şi 
se tăvălea de plâns... deoarece 
aproape începusem s-o uit! şi 
nu numai atât, însă îi mai şi 
făceam în ciudă: umblam la 
vânătoare de păsări-liră, dar 
ea nu ştia, frumoasa, că am 
să vând aceste cântece şi am 
să-i cumpăr inel!... Sigur că da, 
prietene! mireasa mi-a promis 
că poate să mă ia şi că pot s-o iau 
şi aşa, fără inel! dar nu vreau să 
râdă lumea de mine, să spună 
că am fost atât de coate-goale! 
vreau să creadă toţi prietenii 

şi duşmanii că o merit, că şi 
mireasa mă merită, că nu-s un 
terchea-berchea, un pezevenchi! 
mai ales că, prietene, fi ecare 
din cei care vor veni la nuntă 
nu va rosti plictisitoarea „casă 
de piatră!“, ci fundamentala 
„casă de cultură!“... Sigur că da! 
începe, curând! începe o dată ca 
niciodată! uite, deja am trecut de 
picioare, am trecut de sâni... deja 
simt că am trecut în trecut!... 
Cred că trebuie să rămâi 
sănătos, prietene! şi, să nu se 
mai verifi ce nicicând proverbul 
cu  „ieri stătea pe prispa casei...“, 
iau şi prispa cu mine, cu noi!... 
Să am unde sta cu mireasa la 
taclale, să am de unde-ţi striga, 
prietene fără cusur: să nu mă 
îngâni niciodată! Pricepi?  .

tragedia
Cultură, nu Piatră!

divina

de gaz lichefi at (LNG) de care 
Galaţiul nu este chiar atât de 
străin, nici proiectul din sfera 
interconectivităţii digitale menit 
să monitorizeze o serie de bazine 
hidrografi ce, inclusiv cele ale 
României.

Din păcate, la noi, summitul 
trece, iar proiectele… nu 
prea rămân. Asta, poate, şi 
din cauză că dezvoltarea 
Galaţiului a rămas pentru mulţi 
dintre responsabilii din sfera 
strategiilor publice undeva la 
capitolul „Diverse“. Pe de altă 
parte, acest lucru nu ar trebui să 
ne mire. „Copilul care nu plânge 
rămâne cu buricul netăiat“. Iar 
Galaţiul, prin reprezentanţii 
săi, nu s-a ostenit prea mult să 
deschidă gura. .

nec plus ultra
Acolo 

şi Atuncea

ION ZIMBRU  (LA MORMÂNTUL LUI NICUŞOR MIHAI, HODINEASCĂ-SE ÎN PACE!)

(!) o ziuă şi-o noapte, acolo,/ pe marginea tatei: veghere,

cuvinte puţine, tăcere,/ cuvinte puţine, tăcere (!)

(!) o noapte şi-o ziuă, atuncea,/ sub crucea vroirii divine:

tăcere, cuvinte puţine,/ tăcere, cuvinte puţine (!)

(!) cu ochii închişi către steauă,/ cu sufl etul foarte aproape

de cer, a trimis rugăciune.../ şi-apoi a plecat peste ape (!)

(!) cu gândul la mine, la tine,/ la ea şi la el şi la toate

a stat în secunda din urmă.../ şi-apoi a plecat mai departe,

spre naşterea lui şi a noastră/ şi-a voastră şi-a lor în vecie,

aşa cum se spune, se vede,/ s-aude, se-nvaţă, se scrie (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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Patru zile de poveste, cu 
oameni frumoşi, mâncare 
delicioasă şi muzică bună
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

"Mami, acum suntem într-o altă 

ţară?“, a întrebat-o, inocent, un 

copil pe mama sa, atunci când, 

de mână cu părinţii săi, a pășit 

în Grădina Publică, la Street 

Food Festival, evenimentul 

care a transformat Galaţiul într-

un oraș de poveste. Și nu doar 

micuţul a perceput astfel orașul 

în cele patru zile de festival, 

ci și zecile de mii de gălăţeni 

(peste 80.000, conform unor 

surse neofi ciale), care au ales 

să petreacă ore bune în Grădina 

Publică, să guste din cele peste 

100 de preparate delicioase, 

să ciocnească un pahar cu cei 

dragi, să se delecteze cu muzică 

live de calitate, mixaje ale unor 

DJ ori cu fi lmele proiectate la 

cinemaul outdoor.

 Street Food Festival a transfor-
mat Galațiul într-un oraș așa cum 
nu a mai fost văzut de către mulți 
dintre locuitorii de la malul Dună-
rii: vesel, plin de culoare, civilizat, 
modern și animat.

"Este o senzație pe care nu am 
mai trăit-o la noi. Am venit zi de 
zi, pentru că mă simt de parcă aș fi  
într-un alt oraș, în afara țării sau, 
de ce nu, la Cluj. Acolo am mai 
avut parte de evenimente atât de 
frumoase. Mă bucur că, în sfârșit, 
se întâmplă așa ceva și la Galați. 
Locația a fost foarte bine aleasă, 
iar organizarea - ireproșabilă. 
Sper să nu fi e ultimul eveniment 
de acest fel. Faptul că atât de 
mulți oameni au ales să vină aici 
ar trebui să ne dea de gândit și să 
îi responsabilizeze pe cei care ne 
conduc, în sensul că ar trebui să se 
renunțe la bâlciuri și să avem par-
te de tot mai multe evenimente cu 

bun gust“, ne-a spus o tânără, în 
ultima zi a festivalului.

 De altfel, atât organizatorii, 
cât și reprezentanții Primăriei 
spun că evenimentul a fost un suc-
ces. "Dacă este cineva care trebuie 
să primească laude, aceștia sunteți 
voi (zecile de mii de participanți 
în cele patru zile). Ați dat peste 
cap calculele organizatorilor, ale 
cârcotașilor de serviciu, dar și pe 
cele ale celor ce au luptat ca eve-
nimentul să ajungă la Galați (și nu 
mă refer la mine). Ați arătat că sun-
tem o comunitate faină, că știm să 
zâmbim, că știm să ne bucurăm 
de o vreme frumoasă etc. Pur și 
simplu, ați fost magnifi ci, ați spart 
toate barierele, stereotipurile. Ați 
dovedit că suntem mulți și că nu 
mai acceptăm decât evenimente... 
de o calitate excepțională, că știm 
să gustăm astfel de evenimente. 
Chapeau!“, a scris, pe pagina sa de 

Facebook, Cristi Ochiu, directorul 
Direcţiei Generale Relaţii Publi-
ce, Evenimente Publice, Manage-
mentul Documentelor din cadrul 
Primăriei. Ochiu a dezvăluit că 
primarul Ionuț Pucheanu este cel 
care l-a contactat pe Facebook pe 
Chef Foa și i-a convins pe orga-
nizatori să "încerce“ și cu orașul 
Galați.

 Street Food Festival, concep-
tul culinar care a bucurat sute 
de mii de gurmanzi din întreaga 
țară, s-a desfășurat pentru prima 
dată la Galați, în perioada 13-16 
septembrie, în Grădina Publică. 
Gălățenilor li s-au pus la dispoziție 
zeci de bucătării mobile și peste 
100 de rețete inedite, preparate 
de chefi  pricepuți. Gurmanzii 
prezenți la festival s-au putut bu-
cura și de preparatele excepționale 
pregătite de ambasadorul Street 
Food Festival - Chef Foa. .

GALAŢIUL, AȘA CUM NU A MAI FOST VĂZUT  .  FESTIVAL

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Tânărul de 24 de ani, care vi-
neri seară a provocat un accident 
mortal pe fondul stării avansate 
de ebrietate, la Ghidigeni, a fost 
reţinut pentru 24 de ore. 

Anchetatorii au luat această 
decizie pentru uciderea din cul-

pă a unei tinere de 34 de ani 
şi conducere sub inf luenţa al-
coolului, după ce analizele  au 
relevat faptul că  cel af lat la 
volan avea o alcoolemie de doi 
la mie în sânge. 

Şoferul a scăpat însă de 
arest, el fiind plasat sub con-
trol judiciar, pentru 60 de 
zile. .

Şofer ucigaş, 
sub control judiciar

 ŞOFERII BĂUŢI 

FAC RAVAGII          

ÎN TRAFIC
FENOMEN. Un mort şi 

pagube materiale constituie bilanţul 

unor evenimente rutiere petrecute 

în ultimele şapte zile în Galaţi, toate 

pricinuite de conducători auto care 

au îndrăznit să se urce la volan în 

stări avansate de ebrietate, vecine cu 

coma alcoolică. La scurt timp după ce 

un tânăr a cărui alcoolemie în sânge 

ajungea la doi la mie a ucis o femeie, 

la Ghidigeni, un alt şofer, de o vârstă 

respectabilă, a produs un accident. 

S-a întâmplat la Fundeni, în satul Hanu 

Conachi, unde bărbatul de 63 de ani 

s-a oprit cu maşina în gardul unei case, 

din cauză că băuse atât de mult încât 

nu a mai putut struni autoturismul. 

Poliţiştii care au ajuns la faţa locului 

au constatat că omul, un localnic din 

Nămoloasa, avea o alcoolemie de 

1,34 la mie în aerul expirat. Cel afl at 

la volanul maşinii este acum cercetat 

pentru conducere sub infl uenţa 

alcoolului, riscând o condamnare care 

l-ar putea trimite după gratii. Într-un 

necaz şi mai mare a picat un cetăţean 

turc, de 50 de ani, oprit în trafi c la 

Tecuci. Testarea cu fi ola a arătat că 

bărbatul, cu domiciliul în Urziceni, avea 

o alcoolemie de 0,93 la mie în aerul 

expirat, iar verifi carea documentelor 

a scos la iveală şi faptul că nu deţinea 

permis de conducere pentru nicio 

categorie de vehicule. El este cercetat 

penal şi riscă, de asemenea, să 

primească o pedeapsă cu închisoarea.  

. M. Constandache

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 18 sep-

tembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Traian, Pre-

lungirea Brăilei şi pe bulevardul 

Marea Unire. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Braniştea şi Lieşti, iar pe DN 26 

în localităţile Şiviţa şi Oancea. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Berheci, iar pe DJ 251, la Pechea 

şi Cudalbi. . M. Constandache

PUBLICITATE
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 ANGELA BACIU, 

DE LA SULINA             

LA „ALEXANDRIA“
RECITAL. O dublă sesiune 

de lectură publică de poezie ni 

se oferă mâine, 19 septembrie, 

începând cu ora 18,00 - când, pe 

vremuri, Fanfara Regimentului 11 

Siret începea să cânte, făcându-i 

pe gălăţeni „să-şi regleze ceasurile“ 

- în salonul cu cărţi al Librăriei 

„Alexandria“, din cunoscuta Casă 

„Serfi oti“, de pe Domnească nr. 52. 

Versurile vor fi  citite din volumele 

„Hotel Camberi“, de Angela Baciu, 

şi“ Toamna iguanei“ şi „Strigarea 

în pustie“, de Vlad Vasiliu. „Librăria 

«Alexandria» mi-a făcut o mare 

bucurie, invitându-mă alături de 

actorul şi versifi catorul (cum îşi 

spune!) Vlad Vasiliu să susţinem un 

recital de poezie şi muzică“, ne-a 

mărturisit Angela Baciu, care şi-a 

călătorit volumul evocator al Sulinei 

de altădată prin mai multe oraşe, 

inclusiv în Capitală.  . V. Cilincă 

Şi-a făcut 
padoc              
în curte

ILEGAL. Poliţiştii locali au 

primit o sesizare conform căreia, la 

un imobil de pe strada Tudor Vladimi-

rescu, sunt crescuţi mai mulţi câini. În 

cadrul verifi cărilor efectuate în vederea 

soluţionării sesizării, poliţiştii locali au 

constatat că numita E.M. creşte şi 

întreţine în curte şase câini, de talie 

mare şi mijlocie, creând disconfort 

cetăţenilor din zonă. Persoana în 

cauză a fost sancţionată contravenţio-

nal, cu o amendă în valoare de 300 de 

lei, în conformitate cu prevederile HCL 

260/2018.  . T. Miron

Biserică gălăţeană 
în care a slujit un sfânt

De-a lungul timpului, Galațiul 
nu a fost doar „oraș cumplit de 
negustori“ sau punct de tranzit 
pentru domnitorii care ocupau 
tronul Moldovei. E singura loca-
litate din țară care se poate lăuda 
că într-o biserică de-a ei a slujit un 
patriarh al tuturor ortodocșilor, 
ulterior canonizat.

 Dacă locația propriu-zisă încă 
mai stârnește dispute, unul din-
tre contestatari fi ind chiar isto-
ricul Paul Păltănea, pentru Ar-
hiepiscopia Dunării de Jos datele 
istorice au fost sufi ciente cât să 
marcheze intrarea în biserica „Sf. 
Nicolae“ cu o placă memorială pe 
care scrie că „în această biserică 
a slujit între anii 1642-1653 pa-
triarhul ecumenic Atanasie III 
Patelarie“.

 Cert este faptul că Patelarie, 
canonizat în 1670 de Biserica Or-
todoxă Rusă, s-a oprit pe melea-
gurile noastre la mijlocul sec. al 
XVII-lea, vreme de aproximativ 
zece ani. E consemnat și faptul 
că a fondat o mănăstire, fără a 
exista însă dovezi evidente pen-
tru o strictă localizare a ei.

 Ridicat probabil pe locul al-
tei biserici, în 1776, din porunca 
domnitorului Mihail Racoviță, 
actualul lăcaș de cult „Sf. Nico-
lae“ a fost martorul multor eveni-
mente istorice. În el a fost înmor-
mântat în 1809 mareșalul rus 
Alexandru Alexandrovici Prozo-
rovsky, dar și primul consul al 
Austriei la Galați, Iosif Manzuoli 
de Corolari.

 În imagine, actrița Oana 
Mogoș răsfoiește, pe treptele bi-
sericii „Sf. Nicolae“, ediția prin-
ceps a primei traduceri în limba 
română a lui „Othello“ de Willi-
am Shakespeare. Cartea a apărut 
în 1848, fi ind rodul strădaniei lui 
Toma Bagdat. . Cezar Amariei

„România pe hârtie în 100 de 
chipuri“ este un proiect privat de-
dicat Centenarului, realizat de 
Institutul Cultural „Ars Rediviva“ 
(ICAR) şi Asociaţia „Danube Media 
Center“, a jurnaliştilor de la „Viaţa 
liberă“. Proiectul se va finaliza cu o 
expoziţie care va cuprinde toate cele 
100 de comori prezentate. 

„ARS REDIVIVA“ ȘI „DANUBE MEDIA CENTER“ PREZINTĂ  .  CENTENAR

 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

"Anul 2018 este un an cu o încăr-
cătură istorică şi culturală extraor-
dinară. Pe lângă Centenarul Marii 
Uniri, 2018 a fost declarat şi Anul 
European al Patrimoniului Cultu-
ral. În cadrul acestor evenimente, 
la care se adaugă şi Zilele Europe-
ne ale Patrimoniului, se cuvine să 
aducem în atenţie o personalitate 
a culturii române, din ce în ce mai 
puţin evocată. Şi asta cu atât mai 
mult cu cât anul acesta se împli-
nesc 240 de ani de la naşterea sa“, 
atrage atenţia consilierul Marius 
Mitrof, de la Direcţia Judeţeană 
pentru Cultură Galaţi.  "În pofi da 
celor care susţin că judeţul Galaţi 
nu are obiective de interes turistic, 
care să poată fi  vizitate, trebuie să 
spunem că adevărul este altul“, 
adaugă consilierul. "Judeţul Galaţi 
se bucură de o pleiadă de personali-

tăţi, de sufi cient de multe obiective 
care ne trimit la trecutul zbuciu-
mat al istoriei şi culturii poporului 
român. Că aceste obiective sunt sau 
nu conservate, sunt sau nu vizitabi-
le, ţine de proprietari şi de intere-
sele acestora“. "Cel mai bun inginer 
hotarnic al timpului“, poetul Cos-
tache Conachi a fost  cel care "creea-

ză primul limbaj poetic românesc 
din epoca modernă“. S-a născut pe 
14 septembrie 1778, la Ţigăneşti, 
fi ind înmormântat tot acolo, în 
1849. Stăpânul frumosului conac, 
acum ruinat, de la Ţigăneşti, mare 
proprietar agricol, a fost ridicat în 
rang de mare logofăt, adică întâiul 
boier de divan - guvernul boieresc 

al vremii. A fost tatăl Cocuţei Vo-
goride, autoarea unei însemnate 
pagini a Unirii.  Într-un an ticsit 
de evenimente legate de Centenar, 
Conachi pare să nu benefi cieze încă 
de fi nanţarea unor acţiuni potrivi-
te omagierii personalităţii sale, în 
timp ce conacul rămâne în conti-
nuare o frumoasă ruină… .

Costache Conachi - 
vedetă uitată de patrimoniu

u 100 de comori pe hârtie, în 100 de locaţii 

importante ale Galaţiului, timp de 100 de zile

Fostă proprietate a Combinatului u

Siderurgic, acum ruinat, Conacul 

aparţine Academiei 

  u foto Iulia Kelt 

Boierul poet                           u

Costache Conachi

Conacul-ruină u

de la Ţigăneşti
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Bărbatul împuşcat 
a avut cel puţin 
patru gloanţe în corp

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Bărbatul împuşcat sâmbătă 

noapte în cartierul gălăţean 

Micro 21 este în afara oricărui 

pericol, fi ind internat în secţia de 

Chirurgie a Spitalului Judeţean 

Galaţi. Asta spun acum medicii 

despre cel agresat, care a ajuns 

la Unitatea de Primiri Urgenţe cu 

multiple plăgi împuşcate. 

Bărbatul prezenta cel puţin 
patru plăgi, toate provocate de un 

pistol letal. "Avea plăgi la nivelul 
hipo-gastro, adică undeva în ab-
domenul inferior, unul la nivelul 
coapsei, a fost o plagă transfi xi-
antă, unul la nivelul unei gambe 
şi la nivelul unui călcâi. I-au fost 
extrase toate proiectilele, sunt 
proiectile reale, nu gloanţe de 
cauciuc, sunt de la arme letale. 
Au fost cel puţin patru proiectile 
implicate în agresiunea dumnea-
lui“, ne-a spus dr. Angel Trifan, 
coordonator UPU-SMURD Galaţi.

 Gălăţeanul a fost adus la spi-
tal de un taximetrist, iar medicii 

l-au stabilizat, iar apoi l-au dus în 
sala de operaţie. "Un bărbat cu 
plăgi împuşcate, abdominal şi la 
nivelul membrelor inferioare, în 
şoc hemoragic, a fost adus la UPU 
de un taximetrist. A fost admis 
imediat la Codul roşu, la urgenţe 
majore, unde s-au început mane-
vrele de stabilizare a pacientului 
şi a parametrilor vitali. În mo-
mentul în care s-a considerat 
că viaţa nu îi mai este pusă în 
pericol, pacientul a  fost transfe-
rat spre sala de operaţie pentru 
intervenţia chirurgicală şi stabi-

lizarea defi nitivă. Acum se afl ă 
internat în secţia de Chirurgie şi 
este stabil, în afara oricărui peri-
col“, a completat medicul Angel 
Trifan.

 În zona în care s-a întâmplat 
incidentul, oamenii par să nu 
fi  auzit nimic suspect sâmbătă 
noapte. Între timp, procurorii 
gălăţeni continuă ancheta şi, 
conform unor surse, s-a conturat 
şi un cerc de suspecţi. Ancheta se 
anunţă însă difi cilă, cel agresat 
fi ind destul de reticent în a da 
declaraţii. .

ANCHETA CONTINUĂ LA PARCHET  .  CERCETĂRI

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Indisciplina şoferilor şi a pi-
etonilor deopotrivă face ca, săp-
tămânal, în trafi cul gălăţean 
să plouă cu sute de sancţiuni, 
rezultat al încălcării celor mai 
elementare reguli de circulaţie, 
dar care, odată nesocotite, pot 
duce la tragedii.

 Numai în ultimele şapte 
zile, aproape 600 de amenzi au 

ajuns în buzunarele celor prinşi 
fentând diferire norme care ar 
trebui să protejeze siguranţa pe 
străzi. "Campioni“ au fost cei 
158 de şoferi care au depăşit li-
mita de viteză, urmaţi de 90 de 
pietoni, care au traversat prin 
locuri nepermise. Purtarea cen-
turii de siguranţă se dovedeşte 
în continuare o corvoadă, 78 
de şoferi bifând câte o sancţiu-
ne pentru această omisiune, în 
timp ce 13 vor plăti pentru că 

au folosit telefoanele mobile în 
timp ce conduceau. A scăzut nu-
mărul şoferilor prinşi că depă-
şeau neregulamentar, 12 fi ind 
amendaţi pentru acest lucru, în 
timp ce opt sunt buni de plată 
pentru că au omis indicatoarele 
"STOP“.

 Rămâne la cote destul de ridi-
cate, din păcate, numărul şoferi-
lor în stare de ebrietate. Şapte au 
fost amendaţi pentru că aveau 
alcoolemii mici, iar alţi cinci 

sunt cercetaţi penal. În două ca-
zuri, poliţiştii au deschis dosare 
penale pentru conducere fără 
permis, iar unui individ care a 
provocat un accident şi a fugit 
i-au făcut dosar pentru părăsi-
rea locului accidentului.

 Valoarea totală a amenzilor 
aplicate în şapte zile la Galaţi 
este de apropape 200.000 de lei, 
mai mult de 50 de şoferi rămâ-
nând şi fără permisele de condu-
cere. .

cauze
De ce plouă cu amenzi pe străzile din Galaţi

 FUMATUL 

DĂUNEAZĂ 

SĂNĂTĂŢII               

ŞI BUZUNARULUI
LEGE. Poliţiştii locali din 

cadrul Secţiei Nr. 3 i-au sancţionat 

contravenţional cu amenzi de 

câte 100 de lei fi ecare pe numiţii 

Ş.A.P., de 25 de ani, din comuna 

Smârdan, judeţul Galaţi, şi B.G.R., 

de 29 de ani, din Galaţi, care 

fumau în timp ce se afl au în incinta 

Parcului Cloşca. Aceeaşi amendă 

a fost aplicată şi de poliţiştii locali 

din cadrul Secţiei Nr. 2, care au 

sancţionat-o contravenţional, 

conform prevederilor Legii 

349/2002, pe numita C.R., de 19 

ani, din Galaţi, care a fumat în 

spaţiul de joacă amenajat pentru 

copii. De asemenea, poliţiştii 

locali din cadrul Secţiei Nr. 5 

l-au depistat, pe strada Elena 

Doamna, pe numitul G.C.I., de 24 

de ani, din Galaţi, în timp ce fuma 

în maşina de serviciu, încălcând 

prevederile legale. A fost sancţionat 

contravenţional, cu o amendă de 

100 de lei.  . T. Miron 
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Vecini 
de         
soi

PATRIMONIU. În prezent, 

imobilul de pe strada Domnească nr. 

58 este inclus pe Lista Monumen-

telor Istorice gălăţene (cod GL-II-m-

B-03017). Clădirea face parte din 

„Ansamblul urban strada Domnească“, 

înscris pe Lista Monumentelor Istorice, 

şi este încadrată de două superbe 

construcţii de patrimoniu: Palatul 

Administrativ - monument de impor-

tanţă naţională, operă a lui Ion Mincu, 

părintele arhitecturii româneşti, şi Casa 

„Damian Drăgănescu“ - monument 

istoric de importanţă locală.  . A.M.

Se restaurează prima 
clădire de patrimoniu 
din zona istorică 
a oraşului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Până pe 4 octombrie, 

administraţia locală 

aşteaptă ofertele din partea 

constructorilor interesaţi să 

execute lucrările de „Reabilitare 

zonă istorică municipiul Galaţi 

- Reabilitare imobil strada 

Domnească nr. 58“. Valoarea 

estimată a contractului scos la 

licitaţie este de 7.043.775 de lei 

cu TVA, adică peste 1,5 milioane 

de euro, iar criteriul de atribuire 

este „preţul cel mai scăzut“. 

„Clădirea aminteşte de par-
fumul vremurilor în care strada 
Domnească, lungă, largă, pava-
tă cu piatră cubică, era o stradă 
a elitei, a celor care, de-a lungul 
timpului, au ridicat oraşul Galaţi 
la rangul de cel dintâi port al ţării, 
al doilea ca putere în economia Ro-
mâniei după Bucureşti“, aşa scrie 
Marius Mitrof, consilier în cadrul 
Direcţiei Judeţene pentru Cultu-
ră Galaţi, despre imobilul situat 
pe strada Domnească nr. 58, în 
imediata vecinătate a Palatului 
Administrativ.

Datat la 1872, an înscris şi pe 
frontispiciul său degradat, edifi -
ciul care a găzduit cândva Pârcă-
lăbia şi apoi Prefectura judeţului 
Covurlui, iar apoi, până la naţiona-
lizare, s-a afl at în proprietatea fi u-
lui premierului Bulgariei din pe-
rioada primului Război Balcanic, 

va trebui să devină, până la fi nele 
lunii martie 2020, primul monu-
ment istoric din patrimoniul Gala-
ţiului reabilitat cu bani europeni 
şi transformat în muzeu.

 24 de luni de la semnare 
Aşa cum aţi putut citi în zi-

arul „Viaţa liberă“, pe 19 apri-
lie 2018, Primăria municipiului 
Galaţi a semnat contractul de 
fi nanţare pentru proiectul „Rea-
bilitare zonă istorică, municipiul 
Galaţi - Reabilitare imobil strada 
Domnească nr. 58“, în valoare de 
9.597.016 lei, derulat în cadrul 
Programului Operaţional Regio-

nal 2014-2020. Din valoarea to-
tală, 8.157.464 de lei reprezintă 
fonduri europene nerambursabi-
le, 1.247.612 de lei - bani neram-
bursabili de la bugetul de stat, 
iar 191.940 de lei - contribuţia 
de doar doi la sută de la bugetul 
local al Galaţiului. Conform con-

tractului, municipalitatea are la 
dispoziţie 24 de luni pentru a sal-
va clădirea cu faţada roasă până 
la cărămidă şi geamuri sparte, 
mâncată de igrasie, degradată şi 
sluţită de trecerea anilor, dar mai 
cu seamă de nepăsarea proprieta-
rilor şi a chiriaşilor.

 Dezastru 
Un cablu amplasat în bătaie 

de joc retează anul 1872, înscris 
pe arhitrava frontonului de la 
intrare. După cum scrie Marius 
Mitrof, consilier în cadrul Di-

recţiei Judeţene pentru Cultură 
Galaţi, în „Casa Geshov - o istorie 
necunoscută a unui monument 
istoric din Galaţi“, cuprinsă în 
volumul „Comunitatea bulgară 
din Galaţi - Istoria familiei Ges-
hov“, 1872 este fi e anul începerii 
construcţiei, fi e cel al fi nalizării. 

Treptele măcinate de la intrare, 
zidurile cu tencuiala căzută, pe 
care apele meteorice şiroiesc în 
voie în lipsa burlanelor, preves-
tesc dezastrul dinăuntru.

Într-una dintre încăperi am 
găsit o groapă de jumătate de 
metru, lăsată după ce s-au exe-
cutat nişte intervenţii! Pereţii cu 
tencuiala deteriorată sau afectată 
de infi ltraţii şi de igrasie poartă 
urmele caloriferelor care au ex-
plodat într-o iarnă. Construcţia 
a fost recompartimentată de chi-
riaşi în mod arbitrar. >

LICITAŢIE DE 1,5 MILIOANE DE EURO  .  CONTRACT

OBIECTIVELE SPECIFICE 
ALE PROIECTULUI 
EUROPEAN SUNT 
„RESTAURAREA, 
CONSOLIDAREA 
ŞI CONSERVAREA 
IMOBILULUI ÎN VEDEREA 
ORGANIZĂRII UNOR 
EXPOZIŢII TEMPORARE 
(SPAŢII MULTIFUNCŢIONALE 
PENTRU EXPUNERI ŞI 
MANIFESTĂRI INTERACTIVE), 
INCLUSIV AMENAJAREA 
PEISAGISTICĂ EXTERIOARĂ, 
DOTAREA IMOBILULUI ŞI 
PROMOVAREA ŞI PUNEREA 
LUI ÎN VALOARE CA 
MONUMENT ISTORIC“.

Aşa va arăta, după restaurare,  u

clădirea din strada Domnească nr. 58 

  u foto Anca Melinte
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Ce ne-a mai 
rămas din 
ce-am avut

DECLARAŢIE. „Prin 

această axă, Uniunea Europeană 

şi-a propus să salveze patrimoniul, 

dar să şi aducă un impact economic 

oraşelor. Ne aşteptăm ca după fi na-

lizarea proiectului să avem o clădire 

inclusă în circuitul turistic al oraşului, 

să crească oferta turistică a municipa-

lităţii şi să salvăm ceea ce mai putem 

şi ne-a rămas din La Belle Epoque”, 

a spus, la semnarea contractului de 

fi nanţare, Luminiţa Mihailov, directorul 

Agenţiei pentru Dezvoltare Regională 

Sud-Est. . A.M.

DEŞI ÎN LISTA 

MONUMENTELOR 

ISTORICE IMOBILUL 

POARTĂ DENUMIREA 

SIMPLĂ DE „CASĂ“, 

MARIUS MITROF 

CREDE CĂ, DUPĂ 

O RESTAURARE, 

MONUMENTUL 

AR TREBUI SĂ FIE 

REDENUMIT DUPĂ 

ULTIMUL PROPRIETAR, 

„CASA E. I. GESHOV“.

 Zugrăvelile sunt stridente, lu-
minatorul central a suferit modi-
fi cări de poziţionare, iar mizeria 
este la ea acasă.

Situaţia este, însă, mai gra-
vă decât se vede cu ochiul liber. 
Conform documentaţiei de aviza-
re a lucrărilor de intervenţii vo-
tate de Consiliul Local, „spaţiul 
este nefuncţional, iar utilizarea 
defectuoasă a spaţiilor închiri-
ate a dus la o uzură avansată a 
imobilului. Finisajele interioare 
şi exterioare sunt îmbătrânite şi 
afectate în proporţie de 90 la sută, 
zidăriile interioare şi exterioare 
şi şarpanta din lemn sunt deteri-
orate, tâmplăria din lemn este ex-
foliată, degradată, iar geamurile 
nu respectă forma şi materialele 
originale“.

Edifi ciul prezintă „degradări 
ale structurii de rezistenţă“, 
conform expertizei tehnice, fi -
ind „încadrat în clasa II de risc 
seismic“.

 Ce lucrări vor fi  executate 
Prin licitaţia lansată, Primăria 

caută un constructor care să exe-
cute „lucrări specifi ce clădirilor 
destinate activităţilor artistice şi 
culturale“.

Este vorba, în primul rând, de 
intervenţii la structura de rezis-
tenţă a clădirii: consolidarea fun-
daţiilor din piatră şi a pereţilor 
structurali din cărămidă, repara-
rea fi surilor, înlocuirea planşee-
lor din lemn, refacerea şarpantei 
şi înlocuirea învelitorii. Vor fi  re-
făcute tencuielile şi luminatorul 
central, vor fi  înlocuite instalaţi-
ile de alimentare cu apă, canali-
zare şi cele electrice, vor fi  mon-
tate centrală termică pe gaze şi 
echipamente pentru asigurarea 
condiţiilor de climatizare, sigu-
ranţă la foc şi antiefracţie. Monu-
mentul îşi va recăpăta elementele 
decorative distruse, va avea din 

nou pardoseli din lemn de stejar 
şi de marmură şi va fi  amenajat 
cu mobilier adecvat stilului arhi-
tectural şi decorativ. În armonie, 
spaţiul din jurul clădirii va fi , de 
asemenea, sistematizat şi reame-
najat, e drept, prin sacrifi carea 
câtorva locuri de parcare, pentru 
a face loc unui mic parc.

Destinaţia fi nală a clădirii va 
fi  aceea de muzeu. La demisol 
vor funcţiona şapte spaţii de ex-
poziţie şi o sală de vernisaj, iar la 
parter - patru săli de expoziţie, o 
sală video, o sală de vernisaj şi un 
pavilion multifuncţional.

 Diplomaţia bulgară, 
interesată de clădirea 
din Galaţi 

Destinaţia de muzeu, plănuită 
pentru edifi ciul din strada Dom-
nească nr. 58, este demnă pentru 
un imobil cu o vechime de 146 de 
ani, cu o istorie impresionantă, 
de care s-a arătat interesată şi di-
plomaţia bulgară! Şi asta pentru 
că ultimul proprietar al imobilu-
lui înainte de naţionalizare a fost 
Evstratie Ivan Geshov, fi ul prim-
ministrului Bulgariei în perioada 
primului Război Balcanic.

În aprilie 2016, ambasadorul 
Republicii Bulgaria în România, 
Excelența Sa Aleksandar Filipov, 
dr. Iavor Stoyanov, consilier al 
Ambasadei Republicii Bulgaria în 
România, şi prof. univ. dr. Ane-
ta Mihaylova, de la Institutul de 
Studii Balcanice din Bulgaria, au 
participat la lansarea volumului 
„Comunitatea Bulgară din Galaţi. 
Istoria familiei Geshov“, lucrare 
care cuprinde şi capitolul „Casa 
Geshov - O istorie necunoscută a 
unui monument istoric din Ga-
laţi“, semnat de Marius Mitrof.

 Cine a fost 
ultimul proprietar 

Potrivit lui Marius Mitrof, 
Evstratie Ivan Geshov, născut la 
Plovdiv, în ianuarie 1884, este fi ul 
lui Ivan Evstratie Geshov, care pro-
venea dintr-o cunoscută familie 
de negustori şi bancheri, ale cărei 
afaceri s-au extins la Viena, Con-
stantinopole şi Manchester. Ivan 
Evstratie Geshov, care a studiat la 
Owens College şi la Victoria Uni-
versity, a devenit, după eliberarea 
Bulgariei, unul dintre liderii Par-
tidului Liberal din Estul Rumeliei, 
iar cu un an înainte de naşterea 
fi ului său s-a mutat cu familia la 
Sofi a, ocupând postul de director 
al Băncii Naţionale Bulgare. „A 
avut diferite funcţii politice, cul-
minând cu cea de prim-ministru 

al Bulgariei în perioada 1911-1913. 
Administrarea cu mână de fi er a 
averii moştenite, simţul onoarei şi 
al datoriei au fost transmise şi fi u-
lui său Evstratie Ivan Geshov“, scrie 
Marius Mitrof.

În primăvara anului 1926, la 
doi ani după moartea tatălui său, 
Evstratie Ivan Geshov solicita Pri-
măriei Galaţi autorizaţie pentru 
„reparaţii radicale“ la imobilul din 
strada Domnească, deşi acesta se 
afl a (încă) în proprietatea Creditu-
lui Urban Bucureşti.

Faptul că edifi ciul de pe strada 
Domnească a ajuns în proprieta-
tea familiei Geshov se datorează 
legăturilor vechi de prietenie şi 
moştenirii lăsate de fraţii Evloghie 
şi Hristo Gheorghiev, bulgari origi-

nari din Cârlovo, bancheri şi pro-
prietari de moşii şi imobile în oraşe-
le româneşti în care îşi desfăşurau 
activitatea. Fraţii Gheorghiev au 
contribuit, alături de Ivan Evstratie 
Geshov, la eliberarea şi dezvoltarea 
culturală a Bulgariei.

 Fraţii bulgari 
de la Cimitirul „Bellu“ 

Revenind la clădirea de pe stra-
da Domnească nr. 58, potrivit lui 
Marius Mitrof, primul proprietar a 
fost un anume Buzini, ai cărui moş-
tenitori au contractat mai multe 
împrumuturi de la diferite persoa-
ne fi zice şi de la Creditul Funciar 
Urban Bucureşti. Pentru imobilul 
din Domnească au încheiat un act 
de ipotecă şi două obligaţii ipoteca-
re, pe care nu le-au onorat. Marius 
Mitrof a descoperit că actul de ipo-
tecă era înscris în 1893 în favoarea 
lui Evloghie Gheorghiev. Acesta a 
murit în 1897 şi a fost înhumat, ală-
turi de fratele său Hristo, în Cimiti-
rul „Bellu“ din Bucureşti, în cavoul 
edifi cat după proiectul arhitectului 
Ioan Mincu şi comanditat de Ivan 
Evstratie Geshov, care a rămas lega-
tarul universal al averii lor. La acel 
moment, Ivan Evstratie Geshov era 
ministru de Finanţe al Bulgariei, 
iar partea de avere care îi revenea 
se cifra la mai multe milioane de 
lei, cu obligaţia de a achita obliga-
ţiile testamentare. Aşa se face că, 
după moartea lui Ivan Evstratie 

Geshov, fi ul acestuia a depus 
diligenţele necesare pentru ca 
imobilul din strada Domnească, 
care era grevat, alături de un alt 
imobil, de un act de ipotecă, în 
favoarea lui Evloghie Gheorghiev, 
pentru suma de 53.500 de lei, să 
reintre în patrimoniul familiei.

Potrivit lui Marius Mitrof, în-
tr-o fi lă dintr-un registru general 
aparţinând Creditului Urban Bu-
cureşti, la oraşul Galaţi, într-un 
lung şir de proprietari care au 
achiziţionat imobile, este menţi-
onat numele fi ului fostului pre-
mier bulgar, în dreptul căruia 
este aplicată o ştampilă cu litere 
majuscule „RAMBURSAT“.

În 1950, când imobilul a fost 
naţionalizat şi transmis Între-

prinderii de Locuinţe şi Localuri, 
era deţinut de moştenitorii lui Ev-
stratie Ivan Geshov, care locuiau 
pe Calea Moşilor în Bucureşti.

 Mai mult sediu 
de instituţii decât casă 

Edifi ciul, „elevat în stil eclec-
tic, elementele sale plastico-de-
corative înscriindu-se în normele 
neoclasicismului francez“, a fost 
destinat locuirii, dar a servit mai 
mult ca sediu pentru instituţii.

Astfel, de la sfârşitul secolu-
lui al XIX-lea şi până în 1906, 
când a fost inaugurat actualul 
Palat Administrativ, clădirea a 
servit drept sediu al Pârcălăbiei, 
devenită Prefectura judeţului 
Covurlui, fi ind închiriată insti-
tuţiei administrative.

Conform datelor ofi ciale, până 
în anul 1948, în imobil a funcţionat 
Comandamentul III Teritorial, iar 
ulterior, din anul 1949, s-au insta-
lat birourile Şantierului naţional 
„Gheorghe Gheorghiu-Dej“. Apoi 
au fost găzduite Casa Pionierilor, 
alte instituţii de stat şi organiza-
ţii sindicale.

După anul 1990, corpul prin-
cipal al clădirii a fost închiriat 
Uniunii Judeţene a Sindica-
telor Libere, iar anexa, unor 
asociaţii.

În prezent, eliberată de chiri-
aşi, clădirea îşi aşteaptă reabilita-
rea. .
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Speranţa de viaţă creşte, dar 
este ameninţată de obezitate
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Chiar dacă speranţa de viaţă a 

europenilor este într-o continuă 

creştere, obezitatea şi excesul 

ponderal iau amploare la nivel 

global, atrage atenţia un raport 

al Organizaţiei Mondiale a 

Sănătăţii (OMS). Documentul 

arată că speranţa de viaţă la 

naştere în regiunea europeană 

se ridica, în 2015, la 77,8 ani, în 

timp ce, în 2010, era de 76,7 ani. 

În ceea ce priveşte speranţa de 
viaţă pe sexe, speranţa de viaţă 
a femeilor rămâne mai ridicată, 

media fi ind de 82,1 ani. În cazul 
bărbaţilor, speranţa de viaţă este 
de 74,6 ani. Datele din 53 de state 
din regiune indică diferenţe im-
portante între ţări, respectiv sub-
liniază faptul că bărbaţii trăiesc 
cu 16 ani mai mult în Islanda faţă 
de cei din Kazahstan.

 „Progresele sunt neuniforme, 
atât în interiorul ţărilor, cât şi în-
tre acestea, între sexe şi generaţii. 
Factorii de risc legaţi de modul 
de viaţă trebuie luaţi în calcul, 
deoarece aceştia pot încetini sau 
chiar inversa progrese importan-
te privind speranţa de viaţă, dacă 
nu se întreprinde nimic“, arată 
raportul.

În ceea ce priveşte obezitatea 
şi excesul de greutate, aceşti doi 
factori cresc riscul de diabet, de 
cancer şi de boli cardiace. De pil-
dă, raportul arată că obezitatea 
şi excesul de greutate afectau 
aproape 58 la sută din populaţie, 
în 2016. 

„O creştere semnifi cativă se 
înregistrează în Turcia, unde 
32,1 la sută din populaţie este 
obeză. Malta (29,8 la sută din po-
pulaţie) şi Regatul Unit al Marii 
Britanii (27,8 la sută) sunt două 
alte state din regiune afectate de 
o puternică incidenţă a obezită-
ţii“, se arată în raport, potrivit 
hotnews.ro.

Consumul de alcool şi de tu-
tun sunt, de asemenea, analiza-
te în documentul citat. Europa 
are una dintre cele mai ridicate 
rate din lume, în această pri-
vinţă. „Consumul de alcool, în 
creştere între anii 1990 şi 2000, 
scade constant din 2008, dar ră-
mâne la cote ridicate, cu 8,6 litri 
de persoană pe an, în 2014, faţă 
de 6,4 litri de persoană, la nivel 
global“, subliniază raportul. În 
Uniunea Europeană, consumul 
cel mai mare de alcool se înre-
gistrează în Lituania (15,2 litri/
persoană), Cehia (12,7 litri/per-
soană) şi Belgia (12,6 litri/per-
soană). .

POTRIVIT ORGANIZAŢIEI MONDIALE A SĂNĂTĂŢII  .  RAPORT

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Elevii cărora nu le vine uşor 
să înţeleagă matematica ar putea 
suferi de o afecţiune nediagnosti-
cată, potrivit unor noi cercetări. 
Boala se numeşte discalculie şi 
afectează un copil din 20, în Ir-

landa de Nord. Pentru a înţelege 
mai bine această tulburare, cer-
cetătorii irlandezi de la Universi-
tatea din Queen au urmărit per-
formanţele la matematică a 2.421 
de elevi, din şcoala generală, pe 
parcursul mai multor ani, scrie 
BBC. Doar unul dintre cei moni-
torizaţi suferea cu siguranță de 

discalculie, dar încă 112 aveau 
semne care indicau că ar putea 
avea boala. Potrivit cercetători-
lor, discalculia se manifestă prin 
difi cultatea evidentă de a efectua 
operaţii matematice simple, pre-
cum adunarea sau scăderea nu-
merelor naturale.

Ce spune despre sănătatea ta modul în 
care te descurci la matematică

NOI CAZURI        

DE RUJEOLĂ 
EPIDEMIE. Alte 80 de 

cazuri nou-confi rmate de rujeolă au 

fost raportate în ultima săptămână, 

cele mai multe - 54 - fi ind în 

Prahova, anunţă Centrul Naţional 

de Supraveghere şi Control al 

Bolilor Transmisibile (CNSCBT). 

Numărul total al îmbolnăvirilor 

ajunge astfel la 15.267, din care 59 

de decese, unul survenit în judeţul 

Galaţi.  . R. B. 

Elevii cărora nu le vine uşor 
să înţeleagă matematica ar putea 
suferi de o afecţiune nediagnosti-
cată, potrivit unor noi cercetări. 
Boala se numeşte discalculie şi 
afectează un copil din 20, în Ir-
landa de Nord. Pentru a înţelege 
mai bine această tulburare, cer-

cetătorii irlandezi de la Universi-
tatea din Queen au urmărit per-
formanţele la matematică a 2.421 
de elevi, din şcoala generală, pe 
parcursul mai multor ani, scrie 
BBC. Doar unul dintre cei moni-
torizaţi suferea cu siguranță de 
discalculie, dar încă 112 aveau 

semne care indicau că ar putea 
avea boala. 

Potrivit cercetătorilor, discal-
culia se manifestă prin difi culta-
tea evidentă de a efectua operaţii 
matematice simple, precum adu-
narea sau scăderea numerelor 
naturale. . R.B.

cercetare
Ce spune despre sănătatea ta 
modul în care te descurci la matematică

OBEZITATEA              

ESTE O PROBLEMĂ 

DE SĂNĂTATE               

DIN CE ÎN CE              

MAI DES ÎNTÂLNITĂ
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Diagnosticarea şi tratarea în 

stadii incipiente a cancerului de 

cap şi de gât asigură o rată de 

supravieţuire de 80-90 la sută, 

atrag atenţia medicii oncologi. 

Afi rmaţia a fost făcută în cadrul 

dezbaterii „Impactul abordării 

multidisciplinare în cancerul 

de cap şi gât“, organizată de 

Societatea Română de Patologie 

Oncologică a Capului şi Gâtului 

(SRPOCG), în parteneriat cu 

Asociaţia Sănătate pentru 

Comunitate (SpC). 

"În cazul cancerelor de cap şi 
de gât, dacă există un program 
naţional de prevenţie bine pus 
la punct, dacă există o aborda-
re integrată, plurispecializată a 

acestei boli, rata de supravieţuire 
creşte de la 50 la sută - rată care 
există în acest moment în Româ-
nia - la 80-90 la sută“, a declarat 
preşedintele SpC, Alina Comă-
nescu, potrivit Agerpres.

Doctorul Dragoş Iancu, pre-
şedinte al SRPOCG, a arătat că, 
în România, pacienţii cu neo-
plazii ale capului şi ale gâtului 
se prezintă greu la medic şi sunt 
diagnosticaţi târziu, "de cele 
mai multe ori incomplet“, iar, în 
aceste condiţii, accesul la un tra-
tament corect este întârziat. El a 
adăugat că, pentru investigaţiile 
imagistice decontate de Casa de 
Asigurări de Sănătate, un pacient 
poate fi  nevoit să aştepte chiar şi 
şase luni.

„De regulă, un rezultat ana-
tomopatologic într-un centru de 
specialitate bun ar trebui să iasă  

în maximum o săptămână. Avem 
perioade de întârziere de o lună, 
două luni chiar. Pentru un paci-

ent neoplazic, a cărui perioadă de 
supravieţuire are o limitare, două 
luni pot însemna enorm. O altă 
etapă este etapa de investigaţii şi 
de stadializare, de regulă imagis-
tice. (...) Aici intervine numărul 
redus de aparate de imagistică 
din reţeaua de stat, suprasolici-
tarea acestora, liste de aşteptare, 
eventuala trimitere către reţeaua 
privată - dar de cele mai multe ori 
pacienţii oncologici sunt pacienţi 
săraci, care nu îşi pot permite să 
plătească din buzunar“, a explicat 
el. Conf. dr. Laurenţia Galeş, de 
la Institutul Oncologic "Prof. dr. 
Alexandru Trestioreanu“, a sub-
liniat faptul că pacienţii trebuie 
să se prezinte la medic în cazul în 
care sesizează leziuni sau umfl ă-
turi apărute în zona capului sau 
în cea a gâtului care nu dispar în 
decurs de trei săptămâni. .

AVERTISMENT AL MEDICILOR  .  CONFERINŢĂ

CANCERUL                

DE CAP ŞI CEL 

DE GÂT SUNT 

PATOLOGII 

ONCOLOGICE 

DES ÎNTÂLNITE               

ÎN ROMÂNIA

Diagnosticat 
în stadii 
incipiente, 
cancerul de 
cap şi de gât 
este tratabil

 CARD EUROPEAN 

DE INVALIDITATE 

PENTRU ROMÂNII 

CU DIZABILITĂŢI
FACILITATE. Pentru a 

ajuta persoanele cu dizabilităţi să 

călătorească şi să fi e recunoscute 

mai uşor în ţările Uniunii 

Europene (UE), ofi cialii europeni 

dezvoltă un sistem bazat pe 

un card de invaliditate al UE. 

Opt ţări vor avea acces, pentru 

început, la acest sistem, printre 

care şi România. În prezent, nu 

există o recunoaştere reciprocă 

a statutului de persoană cu 

handicap între statele membre 

ale UE. Acest lucru face difi cilă 

situaţia persoanelor cu handicap 

care călătoresc în alte ţări ale 

UE. De exemplu, cardurile lor 

naţionale de handicap pot să 

nu fi e recunoscute în alt stat 

european.Cardul de invaliditate 

al UE va asigura un acces egal 

la anumite benefi cii specifi ce, 

în special în domeniile culturii, 

timpului liber, sportului şi 

transportului. Cardul va fi  

recunoscut reciproc între ţările UE 

care participă la sistem, pe bază 

de voluntariat. Un program-pilot 

a fost lansat în februarie 2016, iar 

acum cardul va fi  lansat într-un 

prim grup de opt ţări din UE: 

Belgia, Cipru, Estonia, Finlanda, 

Italia, Malta, Slovenia şi România.

Ţările au fost selectate în urma 

unor propuneri din 2015. Cardul 

nu modifi că criteriile sau regulile 

naţionale de eligibilitate. Statele 

membre îşi păstrează dreptul 

de a decide cine este eligibil 

să primească cardul, utilizând 

defi niţia naţională a handicapului 

şi de a determina procedura de 

emitere.  . R.B. 
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„Majorarea pensiilor 
va aduce creşterea 
taxelor şi a impozitelor“
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Proiectul Legii privind sis-
temul public de pensii, afl at în 
dezbatere publică, sabotează in-
teresele majore ale economiei, 
în condiţiile în care prevede o 
creştere a punctului de referin-
ţă cu 79 la sută în următorii trei 
ani, a afi rmat, ieri, Ovidiu Ni-
colescu, preşedintele de onoare 
al Consiliului Naţional pentru 
Întreprinderi Private Mici şi Mij-
locii din România (CNIPMMR), 
într-o conferinţă de specialitate. 
"Modifi carea legislaţiei privind 
sistemul public de pensii are im-
plicaţii multiple sociale şi econo-
mice, fi ind imperios necesar ca 
înainte de luarea unei hotărâri 
în acest domeniu să fi e realizate 

ample analize de impact (social, 
bugetar, economic) şi consultări 
cu partenerii sociali şi organiza-
ţiile societăţii civile.

 Conform proiectului, va-
loarea punctului de referinţă 
va creşte de la 1.265 de lei, la 1 
septembrie 2019, la 1.875 de lei, 
la 1 septembrie 2021. Aceasta 
înseamnă o creştere cu 79%, 
fapt nemaiîntâlnit în vreo altă 
ţară. Această majorare a pensii-
lor va aduce creşteri ale taxelor şi 
impozitelor, dar şi a infl aţiei, cu 
până la 15 la sută“, a spus Ovidiu 
Nicolescu, citat de Digi 24.

Conform acestuia, noua Lege 
a sistemului public de pensii tre-
buie să respecte pe deplin prin-
cipiile politicii fi scal-bugetare, 
precum principiul transparen-
ţei, al stabilităţii, cu asigurarea 

predictibilităţii pe termen me-
diu, al responsabilităţii fi scale, 
al echităţii, cu luarea în calcul 
a impactul fi nanciar potenţial 
asupra dezvoltării economice pe 
termen mediu şi lung. Reprezen-
tanţii CNIPMMR apreciază că în 
2018 va exista un defi cit de circa 
șapte miliarde de lei la bugetul 
de pensii, ce va fi  acoperit de la 
bugetul general.

 Comisia Naţională de Strate-
gie şi Prognoză estimează 5,7 mi-
lioane de salariaţi şi un salariu 
mediu brut de 5.362 lei în 2021 
(netul urmând să fi e 3.313 lei). 
Astfel, 21,25 la sută din salariul 
mediu brut în 2021 ar genera ve-
nituri la bugetul de pensii de 78 
miliarde de lei, în condiţiile unei 
colectări integrale, iar cheltuie-
lile pentru pensii în 2021 vor fi  

de 115 miliarde lei, defi citul fi ind 
de peste 30 miliarde de lei.

 Deși a trecut mai bine de o 
lună de când Legea pensiilor este 
în dezbatere publică, subiectul 
este totuşi absent de pe agenda 
publică. Nici din partea Guver-
nului, nici din partea Opoziţiei 
nu au fost prezentate argumente 
despre cât de bună sau, dimpotri-
vă, despre cât de nepotrivită este 
reformarea sistemului de pensii.

 În schimb, ministrul Muncii, 
Lia Olguța Vasilescu, a avut gri-
jă să transmită pensionarilor un 
avertisment: "Este bine ca pensi-
onarii din România să știe că vor 
fi  direct afectați dacă PSD nu va 
mai fi  în măsură să aplice aceste 
legi pentru că se va modifi ca gu-
vernarea. Este bine să știe ce îi 
așteaptă“, relatează Digi 24. .

CONSILIUL PENTRU IMM-URI AVERTIZEAZĂ  .  ECONOMIE

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Curtea Constituţională a Ro-
mâniei (CCR) a dat aviz pozitiv, în 
ședința de ieri, Legii de revizuire 
a Constituţiei adoptată săptămâ-
na trecută de Senat, în calitate de 
for decizional, care prevede că fa-

milia se întemeiază pe căsătoria 
liber consimţită între un bărbat 
şi o femeie, informează Digi 24. 
Hotărârea plenului CCR a fost lu-
ată cu 7 voturi "pentru“ și 2 voturi 
"împotrivă“.

Următorul pas pentru revizu-
irea Constituției este organizarea 
referendumului, iar pentru vali-

darea acestuia este nevoie să se 
prezinte la urne 30 la sută din 
cetățenii cu drept de vot. Autorita-
tea Electorală Permanentă (AEP) a 
anunţat, vineri, că 18.917.485 de 
alegători fi gurau la 31 august în 
Registrul electoral. În acest caz, 
pentru validarea referendumu-
lui este nevoie de prezența la urne 

a 5.675.246 de cetățeni cu drept 
de vot.

 Referendumul privind rede-
fi nirea familiei în Constituţie va 
avea loc pe 7 octombrie, a anunţat 
liderul PSD, Liviu Dragnea. Surse 
politice au declarat pentru G4Me-
dia că PSD vrea două zile de vot 
pentru referendum. .

CCR a avizat revizuirea Constituţiei, 
în sensul redefi nirii familiei

Sprijin      
pentru 
cultivatorii          
de usturoi

SUBVENŢIE. Sprijin 

fi nanciar nesperat pentru cultivatorii 

de usturoi, anunţă Digi 24. De anul 

viitor, vor primi un ajutor nerambursa-

bil de 3.000 de euro de la Ministerul 

Agriculturii, la fel ca producătorii de 

tomate. Ei trebuie să aibă atestat de 

producător, să comunice direcţiilor 

agricole judeţene rezultatele recoltei 

şi să valorifi ce producţia. Banii vor 

putea fi  folosiţi doar pentru seminţe 

şi întreţinerea culturilor, nu şi pentru 

cumpărarea de utilaje. Subvenţia va fi  

plătită într-o singură tranșă.  . C.D.

 FONDUL 

SUVERAN, MOTIV 

DE DISPUTĂ 

ÎNTRE MINIŞTRI
TENSIUNI. Ministrul 

Finanţelor, Eugen Teodorovici, 

a afi rmat, ieri, că a observat 

lipsa unei dorinţe de asumare 

din partea ministrului Justiţiei, 

Tudorel Toader, în ceea ce priveşte 

cadrul legislativ pentru înfi inţarea 

Fondul Suveran de Dezvoltare 

şi Investiţii (FSDI). Legea privind 

înfi inţarea FSDI a fost atacată la 

Curtea Constituţională a României 

(CCR), atât de către PNL, USR şi 

PMP, cât şi de către preşedintele 

Klaus Iohannis, iar pe 18 iulie 

CCR a decis că actul normativ 

este neconstituţional. Ministerul 

Finanţelor ar trebui să stabilească 

cadrul legislativ pentru înfi inţarea 

FSDI până la fi nalul acestui an, 

potrivit obiectivelor asumate. 

Însă, Teodorovici a spus că este 

nemulţumit de modul în care 

lucrează cu ministrul Justiţiei, 

despre care a spus că este mai 

mereu plecat în delegaţie. „Am avut 

o discuţie cu Ministerul Justiţiei, dar 

dânsul a fost plecat în delegaţie. 

Acum, iar a plecat în delegaţie. 

Între două deplasări, este greu să 

faci un fond suveran“, a adăugat 

ministrul. Eugen Teodorovici acuză 

o lipsă de asumare din partea 

Ministerului Justiţiei. Ministrul 

Finanţelor consideră că şi în cazul 

Legii insolvenţei există o lipsă de 

asumare a unui aviz din partea 

Ministerului Justiţiei.  . C.D. 
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Sculptura lui Denis Brânzei,  u

proaspăt premiat la Bacău, 

a fost una dintre cele mai 

cercetate de public

Preşedintele David 
Sava ameninţă 
cu demisia
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Salonul de toamnă al artiştilor 

plastici gălăţeni, vernisat luni, 

10 septembrie,  la Galeria 

de Artă „Nicolae Mantu“, 

deschide o poartă către o lume 

inefabilă, ce nu trebuie ratată 

de iubitorii de frumos. Asta în 

timp ce preşedintele Filialei 

Uniunii Artiştilor Plastici (UAP) 

- fi liala Galaţi, plasticianul Sava 

David, le-a arătat unor colegi 

„cartonaşul galben“. 

Preşedintele, care a tot forţat, 
uneori pe ton înalt, în aceşti ani, 
ridicarea ştachetei calităţii, dar 
şi a ritmului de creaţie, mai pe 
româneşte spus, îndemnând la 
muncă, a avertizat acum cu de-
misia sa - "ultimul avertisment“, 
simţindu-se tot mai singur în 
această luptă. Într-adevăr, am 
văzut acum expuse lucrări şi mai 
uluitoare decât până acum, dar şi 
studii frugale. În acelaşi timp, a 
fost o ofertă numerică mai mică 
decât mă aşteptam. David se plân-
gea de lipsa unor colegi alături în 
organizare, mulţi fi ind (probabil 
motivat) absenţi şi la vernisaj, în-
tâlnire moral-obligatorie pentru 
cei din "castă“.

 Or fi  obosit în faţa ritmului 
infernal artiştii noştri? Pe lângă 
grafi că şi pictură, sculptura a fost 
de această dată pe val, şi numeric, 
şi în calitate. Tapiseria, însă, a lip-
sit cu totul.

 Despre expoziţie, preşedintele 
David crede: "Există o anumită di-
namică în partea de creaţie. Atâta 
timp cât există şi un pic de concu-
renţă, şi un pic de rivalitate, lucru-
rile nu pot fi  decât pozitive“. El le-a 
mulţumit plasticienilor expuşi 
pentru ritmul "debordant“, pentru 
participarea la salon în ciuda pre-
zenţei şi la alte expoziţii din ţară 
şi străinătate. Şi, în fi nalul discur-
sului: "Aş vrea să vă ancoraţi mai 
mult în activităţile fi lialei noastre, 
pentru că, dacă rămâneţi doar în 
atelierele voastre, eu anunţ aici că 
demisia mea este extrem de aproa-
pe. Nu mai pot să duc singur…“. Iar 
plasticianul Gheorghe Andreescu, 
membru în conducerea fi lialei, a 
pomenit chiar numele unor artişti 
reprezentativi ai fi lialei, absenţi 
de la vernisaj.

"Domnilor, n-aveţi nicio şansă 
ca dl David Sava să-şi dea demisia, 

pentru că dumneavoastră vă pu-
neţi în joc existenţa!“ - a replicat, 
în intervenţia sa, Dan Basarab 
Nanu, managerul Muzeului de 
Arte Vizuale. "Peste un an, veţi 
avea la dispoziţie circa o mie de 
metri pătraţi pentru expunere 
în cadrul noului Muzeu de Artă 
Vizuală. Acum două săptămâni, 
am făcut repartizarea celor patru 
viitoare niveluri şi parterul va fi  
gândit cu spaţii modulare pen-
tru expoziţii temporare! Pentru 
un asemenea tip de eveniment, 
fără David Sava e cam greu să 
se ţină legătura cu muzeul, iar 
fără Muzeul de Artă Vizuală nu 
se mai poate face nimic în ceea 
ce priveşte relaţia Muzeu - Uniu-
nea Artiştilor Plastici. Deci, nu-l 
scăpaţi din mână, pentru că aţi 
dispărea…“. Managerul a remar-
cat "aceste saloane de primăvară-
vară-toamnă-iarnă, care se ţin cu 
regularitate şi care cresc din ce în 
ce în valoare“.

 Au fost la vernisajul de luni şi 
oameni noi, destul de numeroşi, 
tineri şi foarte tineri, alături de 
publicul obişnuit. Preşedintele 
David a apreciat calitatea excep-
ţională a ofertelor, menţionând 
şi că sculptura rămâne "regina 
fi lialei“, că grafi ca are "o forţă 
extraordinară“, recomandând să 
privim şi în interiorul ideatic al 
lucrărilor.

 Criticul de artă Mariana To-
mozei Cocoş a etalat, ca de obi-
cei, prin rotaţie, câteva nume 
şi câteva tehnici: Marcel Bejan, 
contributor, în timp, la arta gălă-
ţeană, Nicolae Einhorn, "un pro-
dus al şcolii ieşene“, şcoală uşor 

suprarealistă şi de sensibilitate 
coloristică, tinerii Tudor Şerban, 
"foarte bun desenator“, cu "de-
cupaje compoziţionale şocante“, 
şi Adriana Chebac, cu "sugestii 
asupra picturii monumentale de 
tip bizantin“. Gheorghe Andrees-
cu a etalat şi dumnealui câteva 
(alte) nume: Cornel Corcăcel şi 
Mariana Cocoş, întărind ideea 
criticului: "maestrul Bejan este 
o lecţie astăzi!“. Directorul Nanu 
a remarcat lucrarea lui Valentin 
Popa, care a creat "un personaj 
absolut demenţial“, dar şi pe cea 
a lui Denis Brînzei, proaspăt pre-
miat la Complexul Muzeal "Iulian 
Antonescu“, la "Saloanele Moldo-
vei“ Bacău, acum prezent cu un 
mozaic… din lemn, într-o "sculp-
tură“ înaltă, admirată de toţi.

 Am notat măcar câteva nume 
ale expozanţilor, scoţându-mi pă-
lăria în faţa lucrărilor multora: 
Neluş Oană, pictând nisipul roşu 
de acasă, din Australia (gălăţea-
nul a fost prezent la vernisaj), (alt) 
Sterică Bădălan, Vasile Neagu, 
Jana şi Gheorghe Andreescu, un 
Relu Angheluţă - portret turnat 
din aluminiu, extraordinarul 
Raul Popa, uimitor în creion, cu 
o poveste emoţionantă a clopoţe-
ilor vieţii, Gheorghe Miron, la fel 
de viu în mişcare şi culoare, l-am 
remarcat din nou pe Cornel Cor-
căcel, în grafi t - o compoziţie tul-
burătoare, cu metaforă, minuţie 
şi uimitor dramatism al fi gurii, 
"Pomul vieţii“, portret de femeie, 
cu trimiteri babiloniene în fun-
dal, Teodor Vişan, cu mişcare şi 
decorativism în plin portret rea-
list, Sava David, delicata Adriana 

uimitor
Salonul de toamnă al plasticienilor gălăţeni

semnal
„Axis Libri“- 
informaţie       
şi creaţii

„Doiniţa 
Covurluiului“ 
- primul loc  
la Buşteni

EXCELENŢĂ. Premiul I, 

oferit „pentru modul excepţional în 

care a pus în valoare calităţile inter-

pretative de înaltă ţinută valorică“ 

ale artiştilor gălăţeni, a fost cucerit 

de talentaţii membri ai Ansamblu-

lui folcloric „Doiniţa Covurluiului“, 

condus de entuziaştii coregrafi  

Mihaela şi Ion Horujenco, la ediţia a 

V-a a Festivalului concurs de folclor 

românesc „Magia Sfi nxului“, pentru 

concurenţi copii şi adolescenţi, 

desfăşurat între 4 şi 7 septembrie, 

la Buşteni.  . V. Cilincă

LECTURĂ. Revista 

„Axis Libri“ pe luna septembrie se 

deschide cu un editorial semnat 

de Zanfi r Ilie, în timp ce Letiţia 

Buruiană scrie despre 330 ani de 

la apariţia Bibliei de la Bucureşti. 

Catrina Călueanu ne învaţă despre 

limbaje în tehnologia modernă 

a accesării bibliotecilor - cum 

să cauţi de pildă, electronic, în 

Biblioteca Naţională a Franţei sau 

în cea a Germaniei. Un proiect 

privind întoarcerea la lectură 

este descris de Maricica Târâlă-

Sava, Florica Şerban scrie despre 

Carnavalul cărţii pentru copii, iar 

depre Clubul Biblio Vacanţa are 

însemnări Cecilia Manolescu. 

Cătălina Şoltuz descrie Atelierele 

de vară ale Filialei „Păltănea“ a 

Bibliotecii Judeţene „V. A. Urechia“, 

Andreea Iorga - Biblioteca 

estivală din Parcul „Eminescu“, iar 

Violeta Opaiţ - Grădina cu Cărţi, 

experiment derulat în Grădina 

Publică. Prezentări de carte şi de 

reviste de cultură publică - Dorina 

Bălan, Dumitru Anghel, A. G. 

Secară, Violeta Moraru, Simona 

Milică, Ada Tăbăcaru, Mihaela 

Pavel, Daniela Mitrofan, Leonica 

Roman. Cu epigrame sunt prezenţi 

Vasile Manole, Ioan Fărcăşanu, 

Toader Buhăescu şi Ionel Jecu, iar 

cronica plastică este semnată de 

Corneliu Stoica. O istorie a Eparhiei 

Dunărea de Jos o afl ăm de la preot 

Neculai Sava, etnografi e învăţăm 

prin cuvintele lui Eugen Holban, 

Maria Stanciu aduce un istoric 

de pedagogie creştină, iar Radu 

Moţoc continuă să scrie despre 

familia Sturdza. Citim dramaturgie 

bună, scrisă de o speranţă 

buzoiană, premiată în concursul 

bibliotecii noastre - eleva Ioana-

Teodora Teodorescu, iar cu proză 

vine eleva gălăţeană, premiată tot 

aici, Marcela Miţă. Revista mai 

cuprinde proză de Tănase Caraşcă, 

amintiri de front consemnate de 

Aurel Balaban, un interviu de Ghiţă 

Nazare cu directorul Direcţiei de 

Cultură, delicii de istorie antică 

de la Violeta Ionescu, precum şi 

poeme de Hayat Memiş şi Andreea 

Finichiu.  . V.Cilincă

Chebac, Ioan Murariu Neamţ, ve-
nerabilul maestru Marcel Bejan, 
cu o tratare tinerească, cu strălu-
cire, apoi Ionuţ Mitrofan, Ştefan 
Axente, pictându-i în stilul lor pe 
sfi nţii artei… Dali, Van Gogh şi 
Picasso, la o masă în stil Rubliov, 
Tudor Şerban, clasic, cu trimi-
tere-manifest la robotică, Gina 
Popescu, Ana Cocoş, Mariana 
Cocoş Tomozei (doar potrivire de 
nume) şi alţii. Sculptura, repre-
zentată mai bogat ca niciodată. 
În metal: un fenomenal Ubu rege 
de Eduard Constandache, Valen-
tin Popa, cu un Quijotte pedestru, 
Alexandru Pamfi l - ghips, Sergiu 
Dumitrescu - o compoziţie în  
lemn şi sticlă. Cu veşminte picta-
te şi design - Simona Pascale. .

Priviţi măcar desenul lui  u

Cornel Corcăcel, pe mine 

m-a tulburat pur şi simplu 

AR
H

IV
A 

V.
L.



12 18 SEPT 2018

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziS

P
O

R
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

Gălăţeni pe podium 
la „Trichallenge“ Mamaia
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Sportivii gălăţeni participanţi 

la triatlonul de la Mamaia, 

„Trichallenge“, ajuns la a zecea 

ediţie, au obţinut rezultate foarte 

bune. 

La ştafetă olimpică (1.500 metri 
înot, 40 km ciclism, 10 km alerga-
re), au luat parte două echipe gă-
lăţene mixte, ambele de la  Aqua 
Sport Galaţi . Cea formată din 
Mihaela Hodină, Marius Ionașcu 
şi Marius Nicoară a ocupat primul 
loc, în timp ce ștafeta formată din 
Mihaela Bârligea, Monica Anghel 
și Gabriel Bârligea a terminat pe 
locul 6. Tot de la Aqua, la adulţi au 
fost obţinute următoarele rezulta-
te: Marius Forţu - locul 7 la cate-
goria 40-44 ani, la proba olimpică 
(1.500 m înot, 40 km ciclism și 10 

km alergare), Mihaela Nicolau - lo-
cul 4, Cosmin Mihai - locul 11, am-
bii la categoria 40-49 ani, la sprint 
(750 m înot, 20 km ciclism și 5 km 
alergare). De precizat că mai mulţi 
sportivi au acuzat discrepanţe în-
tre timpii cu care au terminat cur-
sele și poziţionările din clasamen-
tul ofi cial. La supersprint (400 m 
înot, 10 km ciclism și 2,5 km aler-
gare), Răzvan Hodină a terminat 
pe locul 16, iar Eduard Forţu pe 
locul 25, ambii la categoria 14-16 
ani. La Aquatlonul copiilor (9-13 
ani, 200 m înot, 1,25 km alergare), 
Teodora Mihai (11 ani) a terminat 
cursa pe locul 5, Alina Ginghină 
- locul 5, Raluca Boboc - locul 6 
și Ariana Radu - locul 8, toate la 
categoria de vârstă 12 ani. Pentru 
copiii de 9 și 10 ani, competiţia de 
la Aquatlon a fost fără clasament, 
aici concurând doi dintre micuţii 
sportivi gălăţeni, Rareș Ginghină 

și Denisa Tufaru. La Duatlon (1,25 
km alergare, 4 km ciclism și 1,25 
km alergare), Teodora Mihai a ter-
minat pe locul 5. La Aquatlonul 
celor de 14-16 ani (500 m înot și 
2,5 km alergare), Răzvan Hodină 
a terminat pe locul 7 și Eduard 
Forţu pe locul 18.

De la  Danube Swim Galaţi , 
antrenor Gabriel Constantinescu, 
s-au remarcat: Maria Gheţău - 
locul 2, David Ragea - locul 3 și 
Alexia Burlui - locul 6, la Duatlon 
(1,25 km alergare, 4 km ciclism 
și 1,25 km alergare), Delia Dudău 
și Albert Stratulat - locul 1, iar 
Alina Andrei - locul 5 la super-
sprint (400 m înot, 10 km ciclism 
și 2,5 km alergare). La proba de 
cros (1,25 km) pentru copiii de 7-8 
ani, fără cronometrare și cla-
sament, a participat și Luca 
Dudău, fratele Deliei Dudău. 
Tot în familie au fost și Eva 

Stefanopol, care a participat la 
crosul copiilor, în timp ce mama 
sa, Anca, a terminat pe locul al 
doilea în proba de supersprint.

„Putem afi rma că efortul de-
pus de sportivi la antrenamente 
și seriozitatea de care au dat do-
vadă s-au materializat în rezul-
tatele obţinute în această cursă 
aniversară de 10 ani, care a avut 
loc la Mamaia. Sperăm ca aceste 
rezultate să aducă o mulţumire 
către urbea noastră și o promo-
vare către întreţinerea bazelor 
sportive pe care le avem și chiar 
dezvoltarea acestora, deoarece 
mediul de antrenament al aces-
tor sportivi nu este chiar unul 
ideal“, a declarat Gabriel Constan-
tinescu, care a terminat pe locul 

al doilea în proba de ștafetă 
olimpică masculină (1.500 
metri înot, 40 km ciclism, 

10 km alergare). .

CAMPIONI LA TRIATLONUL ANIVERSAR  .  CONCURS

din sportul 
gălăţean
Locul întâi   
la Brăila

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

România, 
încă un an  
în Grupa      
a II-a

TENIS. România a ratat califi ca-

rea în prima grupă a zonei Euro-Africane 

a Cupei Davis. Adrian Ungur (675 ATP) 

nu s-a putut ridica la nivelul adversa-

rului, jucătorul nostru pierzând în două 

seturi, scor 3-6, 2-6, disputa cu Kamil 

Majchrzak (188 ATP). Polonia a câștigat 

meciul cu România cu 3-2, rezultat care 

îi trimite pe polonezi în prima grupă, în 

timp ce tricolorii vor continua și în 2019 

în Grupa a II-a a Zonei Euro-Africane. 

Punctele câștigate de România au fost 

aduse de Marius Copil și perechea Ho-

ria Tecău/ Florin Mergea.  . S. Baciu

TENIS. Narcisa Marcu (C.S 

Şcolar Galaţi) și Ştefana Boroș 

(Omega Brăila) au câștigat proba 

de dublu a categoriei Under 10 în 

concursul de tenis „Ilie Năstase“, 

desfășurat la Brăila. 

LUPTE. Următorul concurs 

pentru care se pregătesc luptătorii 

de la CS Şcolar Tecuci este etapa 

de zonă a Campionatului Naţional 

pentru copii I și II. „Am intensifi cat 

pregătirile, la Roman (4-7 octombrie) 

intenţionând să deplasăm un număr 

record de sportivi, dintre care îi re-

marc pe cei cu cele mai mari șanse 

de califi care: Antonio Roșu (35 kg), 

Iulian Gheorghiţă (48 kg), Sebastian 

Brăilescu (55 kg), Ionuţ George Ian-

cu (90 kg). Altfel, Alexandru Nechita, 

selecţionat la Centrul Naţional Olim-

pic de la Buzău, se pregăteşte încă 

la Tecuci, fi ind un exemplu pentru 

mai tinerii săi colegi.

MINIFOTBAL. Conti-

nuă înscrierile pentru Campionatul 

Municipal Galaţi, asociaţie afi liată 

la FR Minifotbal. Competiţia va 

demara în ultimul weekend din 

septembrie. Înscrierile se fac la 

telefon 0758.055.903. 

LUPTE. Lotul feminin de 

lupte al României se afl ă în pregă-

tire centralizată la Olympic Sports 

Centre Spala (Osrodek - Polonia), 

unde își testează forţele cu naţiuni 

puternice, precum SUA, Ungaria, 

Finlanda, Olanda, Brazilia, Colum-

bia, Norvegia şi Suedia. Titulara 

categoriei 72 kg este gălăţeanca 

Cătălina Axente (Dunărea). 

Mihaela  u

Hodină, 

Marius 

Ionașcu 

şi Marius 

Nicoară, 

campioni 

la ștafeta 

olimpică 

Gabriel Constantinescu, primul din dreapta, Gabriel Constantinescu, primul din dreapta,   uu

locul al doilea la ștafeta olimpică masculinălocul al doilea la ștafeta olimpică masculinăAR
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competiţii 
rezultate

 NAVOMODELE. În tre-

cerile Campionatului Naţional de veliere 

radiocomandate s-au desfăşurat 

pe Lacul Cătuşa. Concurenţii au 

benefi ciat de o vreme prielnică, în care 

vântul le-a fost aliat, însă participarea 

a fost redusă, principala cauză fi ind 

lipsa banilor. Din echipa gălăţeană a 

lipsit Sorin Mavru, afl at la un impor-

tant concurs internaţional în Franţa. 

Clasamentele fi nale la cele patru clase 

au fost net favorabile navomodeliştilor 

gălăţeni: Clasa F5 E: 1. Manuel Mitu 

(CSU Galaţi), 2. Nicu Mitu (CSU), 3. 

Nicolae Chiriac (Palatul Elevilor Med-

gidia), 4. Robert Stamate (CSU). Clasa 

F5 M: 1. Manuel Mitu, 2. Nicu Mitu, 3. 

Robert Stamate, 4. N. Chiriac. Clasa F5 

10: 1. Nicu Mitu, 2. Manuel Mitu, 3. R. 

Stamate, 4. N. Chiriac. Clasa F5 Micro 

Magic: 1. Manuel Mitu, 2. Nicu Mitu, 3. 

N. Chiriac, 4. R. Stamate. După cum 

se poate constata, toate titlurile de 

campioni, ca şi multe alte poziţii 

fruntaşe le-au revenit sportivilor de 

la CS Universitatea (director Mihai 

Pantea). Concomitent, a avut loc 

şi un concurs rezervat juniorilor. 

Gălăţeanul Tudor Martin Orbu, 

legitimat la Nauticus Models Galaţi, 

cel mai recent înfi inţat club, a avut 

o evoluţie remarcabilă. El s-a afl at 

în frunte în majoritatea probelor, 

cucerind două titluri de campion, o 

medalie de argint şi una de bronz. 

Cel mai experimentat navomodelist 

gălăţean, Nicu Mitu, cu peste 60 de 

titluri de campion, în cei peste 45 de 

ani de activitate, are numai cuvinte 

de laudă pentru cel nou-venit: „Este 

un copil talentat, cu chemare pentru 

această frumoasă disciplină spor-

tivă şi are toate şansele să devină 

sportiv de bază“.  . Gh. Arsenie 

„Naţionalele“, 
dominate            
de gălăţeni

fotbal juvenil
Derbiuri gălăţene, adjudecate de „oţelari“

În penultima etapă a primei faze 
a Campionatului Național de fotbal 
pentru juniori au fost programate 
și două derbiuri gălățene. Pe terenul 
sintetic din Complexul "Dunărea“ 
s-au întâlnit echipele ACSM Dunărea 
și SC Oțelul. În ambele dispute, tinerii 
"oțelari“ s-au dovedit a fi  mai inspirați, 
câștigând cu același scor, 4-1. Pentru 
juniorii mari au punctat Denis Cireș 
2, Bandac și Rusu pentru învingători, 

respectiv, Munteanu. La juniori mici, 
marcatori au fost Zainea, pentru 
gazde, respectiv, Alecu, Zărnescu, 
Mereuță și Farcaș.

 Meciul juniorilor A a fost arbitrat 
de gălățeanul Adrian Viorel Cojocaru, 
căruia i s-au aliniat formațiile.

 Dunărea: Butunoiu - Darie, Zain, 
Donțu, Bădilaș - I. Vasile, Munteanu, 
Covalea, Rolea - Gheorghe, Proți. Au 
mai intrat: Crăciun, Pavel, Stanciu și 

Petică (antrenor Doru Balmuș). Oţe-
lul: Viorică - Cucu, Bucevschi, Boală, 
Filip - Bordieanu, Cireș, Bandac - Pala-
de, Rusu, Partenie. A mai jucat și Lupu 
(antrenor Sorin Haraga).

 Echipele Liceului Sportiv nu 
au avut o deplasare prea fericită la 
Focșani, unde au jucat cu colegii de 
la Liceul cu Program Sportiv. Deja ca-
lifi cată pentru Campionatul de Elită, 
echipa gălățeană de juniori mari a 

înregistrat o înfrângere severă, scor 
1-4, unicul gol al oaspeților avându-l 
ca autor pe Mațoianu. Prea bine nu s-a 
încheiat nici meciul juniorilor mici, 
focșănenii câștigând cu scorul de 1-0.

 În ultima etapă din weekend, 
vom avea alte derbiuri gălățene, în-
tre LPS și Dunărea (sâmbătă), în timp 
ce juniorii SC Oțelul vor primi vizita 
brăilenilor de la Dacia Unirea (dumi-
nică). . Gh. Arsenie

Gălăţencele, 
faza meciului 
cu CSM 
Bucureşti

HANDBAL. Echipa feminină 

CSM Galaţi a fost învinsă în partida 

din deplasare cu deţinătoarea titlului 

de campioană, CSM Bucureşti, la 

scorul de 26-19 (14-18), din etapa 

a treia a Ligii Naţionale. Cea mai spec-

taculoasă fază a meciului a fost reuşi-

tă de echipa gălăţeană în prima repri-

ză: extrema dreaptă Cătălina Cioaric a 

venit în poziţie de inter, de unde a dat 

o pasă senzaţională, în spate, printre 

propriile picioare, pivotului Mădălina 

Conachi, care a scos o aruncare de la 

şapte metri.  . M. Căpăţînă

„Zimbrii“, victorie lejeră 
în derbiul etapei
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Runda a treia din cel de-al 

patrulea eşalon fotbalistic a 

avut ca derbi întâlnirea dintre 

echipele clasate în stagiunea 

anterioară pe locurile 4 - Unirea 

Braniştea, respectiv 2 - Zimbrul 

Slobozia Conachi. Întâlnirea de 

la Braniştea se anunţa a fi  una 

echilibrată, însă a fost dominată 

categoric de echipa oaspete. 

A fost 4-0 pentru Zimbrul, 
după 1-0 la pauză, golurile fi ind 
marcate de către State, Cazacu, 
Năpârlică şi Radu. Şi la juniori 
a fost victorie pentru oaspeţi, 
cu 3-2.

 Jocul a fost arbitrat de brigada 
formată din Alexandru Burloiu - 
Florian Vişan şi Daniel Băraru, 
căreia i s-au aliniat formaţiile:

  Unirea : Pascal - Chicioroagă, 
Pătraşcu, Marin, F. Gheorghiţă - 
Ghibirgiu, Aldea, G. Gheorghiţă, 
Morun - Lăutaru, Sârbu. Au mai 
intrat: Vlad şi Lazăr (antrenor 
Costache Bungă).

  Zimbrul : Comănescu - L. 
Radu, Scutaru, Antofe, Cr. Frun-
ză - Ţârţâră, Năpârlică, Cazacu, 
Moroşanu - State, Spânache. Au 
mai jucat: Tudosă, Iancu, Mun-
teanu şi Drăgan (antrenor Florin 
Anghel).

 Campioana en-titre, ACS Uni-
versitatea "Dunărea de Jos“, s-a 
deplasat la nou-promovata Voin-

ţa Cudalbi, unde a avut parte de 
un meci mult mai difi cil decât se 
anticipa, pe care "studenţii“ l-au 
câştigat la limită, scor 2-1 (la ju-
niori, 7-0 pentru oaspeţi).

 În celelalte partide s-au în-
registrat rezultatele: Victoria Te-
cuci - Juventus Tofl ea 3-0 (la juni-
ori 2-1), Quantum Club - Avântul 
Drăgăneşti 2-1 (3-4), Gloria Iveşti 
- Muncitorul Ghidigeni 2-0 (5-1), 
Viitorul Costache Negri - Avân-
tul Vânători 1-5 (0-4) şi Agrostar 
Tuluceşti - Victoria Independen-
ţa 3-0 (3-1).

 Pe primele două locuri se 
afl ă, la fel ca şi sezonul trecut, 
Zimbrul şi ACS Universitatea, 
ambele cu câte 9 puncte şi gola-
veraj mai bun pentru cei din Slo-

bozia Conachi (15-4, faţă de 9-1). 
Pe locul al treilea este Avântul 
Vânători, cu 7 puncte. La juniori, 
trei echipe au câte 9 puncte: Vâ-
nători, Drăgăneşti şi Tecuci.

• În Liga a V-a s-au disputat 
jocurile primei etape. Revenită 
în competiţie după retragerea 
din eşalonul al treilea, în iarna 
trecută, Avântul Valea Mărului a 
început în forţă, 5-0 (scorul eta-
pei) cu Avântul Matca. Celelalte 
rezultate: Prutul Vlădeşti - ACS 
Lascăr Schela 0-2, Mălina Smâr-
dan - Viitorul Umbrăreşti 1-0, 
Unirea Hanu Conachi - Siretul 
Piscu 1-1, Zorile Griviţa - Voinţa 
Cişmele 3-3 şi Inter Tudor Vladi-
mirescu - Foresta Şendreni 2-2. 
Flacăra Pechea a stat. .

ACELAŞI „TANDEM“ ÎN FRUNTEA LIGII A IV-A  .  FOTBAL
AR
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 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În pofi da divergenţelor asupra 

politicii privind migraţia, 

cancelarul german Angela 

Merkel şi omologul său austriac 

Sebastian Kurz au convenit 

asupra intensifi cării eforturilor 

colective pentru stoparea 

numărului mare de migranţi care 

intră în Uniunea Europeană, 

relatează dpa. 

După o întrevedere la Berlin, 
cei doi lideri au anunţat eforturi 
pentru îmbunătăţirea colaboră-
rii cu state africane, în vederea 
combaterii migraţiei, precum şi 
un plan al Comisiei Europene 
privind întărirea Frontex (Agen-
ţia Europeană pentru Gestiona-

rea Cooperării Operaţionale la 
Frontierele Externe ale Statelor 
Membre ale Uniunii Europene) 
cu 10.000 de agenţi de frontieră 
până în 2020. Deşi Kurz şi Merkel 
au avut în trecut disensiuni cu 
privire la gestionarea migraţiei, 
cancelarul austriac a admis o tur-
nură a Berlinului spre politici mai 
ferme în această problemă.

Cancelarul austriac a anunţat, 
de asemenea, că ţara sa va găzdui 
un summit UE - Africa, împreu-
nă cu preşedintele Rwandei, Paul 
Kagame, în decembrie, la Viena, 
pentru a întări relaţiile econo-
mice cu continentul african, de 
unde provin mulţi dintre migran-
ţii care caută azil în Europa.

Vizita lui Kurz la Berlin a făcut 
parte din pregătirile pentru un 
summit informal al liderilor UE, 

planifi cat să aibă loc joi la Salz-
burg. Austria deţine preşedinţia 
prin rotaţie a UE.

Cancelarul austriac avea, de 
asemenea, programată în cursul 
zilei de ieri o deplasare la Paris, 
pentru discuţii cu preşedintele 
francez Emmanuel Macron. În 
acest context, cancelarul austri-
ac a reafi rmat faptul că Uniunea 
Europeană este afectată de "prea 
multe tensiuni“. "Principalul 
obiectiv al preşedinţiei noastre 
este de a-i sprijini pe cei care 
doresc să construiască punţi în 
cadrul Uniunii Europene, deoa-
rece în prezent există prea multe 
tensiuni în UE, între Est şi Vest, 
Nord şi Sud“, a afi rmat Kurz. "Uni-
unea Europeană poate avea suc-
ces doar dacă lucrăm şi acţionăm 
împreună“, a adăugat el, înainte 

de întrevederea cu preşedintele 
francez.

Problema migranţilor conti-
nuă să provoace tensiuni grave în 
UE, în pofi da scăderii considerabi-
le a numărului de sosiri în Euro-
pa, în comparaţie cu 2015. Acest 
subiect alimentează în întreaga 
Europă o creşterea a naţionalis-
mului, aducând la putere guverne 
antiimigraţie - aşa cum este cazul 
în Italia, Ungaria şi Austria. Un alt 
subiect de dispută între partene-
rii europeni îl constituie bugetul 
UE. Propunerea şefului statului 
francez de a dota zona euro cu 
un buget substanţial se confruntă 
cu ostilitatea unor ţări din nordul 
Europei, cu o mai bună situaţie 
economică, care se tem că vor 
trebui să plătească pentru ţările 
din sudul continentului. .

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Vicepreşedintele Comisiei 
Europene şi comisar european 
al Uniunii energiei, slovacul 
Maros Sefcovic, a anunţat luni 
că va candida din partea socia-
liş- t i lor la preşedinţia 

executivului de 
la Bruxelles, la 

alegerile europene 
de anul viitor, rela-

tează dpa.
Până în prezent, 

singura persoană care 
vizează acest post - în 

prezent deţinut de către 
Jean-Claude Juncker - este 

eurodeputatul german Manfred 
Weber, care doreşte să fi e candi-
datul conservatorilor la alegerile 
ce vor avea loc în luna mai 2019.

Mulţi consideră că forţele 
populiste, anti-UE, ar putea câşti-
ga serios, într-un moment în care 
Uniunea Europeană se confruntă 
cu probleme cum ar fi  migraţia, 
provocări economice şi ieşirea 
Marii Britanii din UE. "Trecem 
prin mai multe schimbări so-
cietale pe care mulţi le găsesc 
ameninţătoare“, a spus Sefcovic, 
referindu-se la inegalităţile în 
creştere, schimbări demografi ce 
şi o "anumită nostalgie pentru 
trecut“. El a avertizat cu privire 
la "promisiunile false“ şi la "so-

luţiile simpliste“ construite pe 
opinii populiste, antieuropene 
sau xenofobe. "Ei exploatează 
temerile oamenilor, legitimează 
dezamăgirile sau mânia. Ei fură, 
răstălmăcesc şi folosesc abuziv 
sentimentul patriotismului“, a 
spus el.

Sefcovic a apreciat că soluţia 
trebuie să fi e în pregătirea Euro-
pei pentru viitor, cu tehnologii 
revoluţionare, comerţ asertiv şi 
practici concurenţiale şi o politi-
că industrială puternică. În vâr-
stă de 52 de ani, Maros Sefcovic 
s-a alăturat Comisiei Europene în 
2009. Înainte, el a deţinut postul 
de ambasador al Slovaciei la UE şi 
în Israel.  .

Socialistul Maros Sefcovic, 
candidat la preşedinţia CE

Avertisment 
privind 
referendumul 
din Macedonia

INGERINŢE. Ministrul american 

al apărării, Jim Mattis, a sosit luni în Ma-

cedonia, avertizând că Rusia încearcă să 

se amestece într-un referendum organizat 

pentru schimbarea numelui ţării balcanice 

şi deschiderea negocierilor pentru ade-

rarea la NATO şi UE. Parlamentul mace-

donean a stabilit data de 30 septembrie 

pentru organizarea referendumului la care 

cetăţenii sunt chemaţi să se pronunţe în 

legătură cu aderarea la NATO şi Uniunea 

Europeană, precum şi în legătură cu re-

centul acord cu Grecia privind numele ţării. 

. O.A.C.

 SUBMARIN 

JAPONEZ,              

ÎN MAREA             

CHINEI DE SUD
PREMIERĂ. Un 

submarin japonez s-a alăturat 

pentru prima dată unor exerciţii 

navale în Marea Chinei de Sud, 

a anunţat luni Ministerul nipon al 

Apărării, marcând o creştere a 

activităţii Japoniei în apele maritime 

revendicate de China şi alte state, 

relatează Reuters.Submarinul 

Kuroshio, aparţinând Forţei 

japoneze Maritime de Autoapărare, 

a participat la un exerciţiu naval 

împreună cu alte nave militare 

japoneze în Marea Chinei de 

Sud, inclusiv cu portelicopterul 

Kaga, care se afl ă într-o misiune 

de două luni în Asia de Sud-Est 

şi în Oceanul Indian, a declarat o 

purtătoare de cuvânt a Ministerului 

Apărării.Exerciţiul naval a avut loc 

departe de insulele revendicate 

de Beijing în Marea Chinei de 

Sud. Cu toate acestea, el ar putea 

provoca nemulţumirea Beijingului, 

deoarece submarinele reprezintă 

o ameninţare mai mare pentru 

navigaţie decât navele de suprafaţă.

Exerciţiul a avut loc după ce o navă 

amfi bie de asalt a Forţelor navale 

britanice, HMS Albion, a navigat 

aproape de insulele revendicate 

de Beijing în Marea Chinei de Sud, 

la sfârşitul lunii trecute pentru a 

exercita drepturile „libertăţii de 

navigare“.  . O.A.C. 

POLITICI MAI FERME LA FRONTIERELE UE  .  FRONTEX

Negocieri 
privind 
scăderea 
numărului 
de migranţi
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experienţe inedite
Pregătirile pentru Noaptea Cercetătorilor sunt în toi

Cei care vor veni pe 28 septem-
brie la Noaptea Cercetătorilor Eu-
ropeni, în Campusul Ştiinţei, vor 
avea parte de experienţe inedite, 
pregătite de aproape toate facul-
tăţile de la „Dunărea de Jos“. Ast-
fel, cei de la Medicină vor încerca 
să îi atragă pe tineri cu elemente 
de Biochimie GALAcTIca, le vor 
povesti participanţilor despre 
anatomie şi despre misterul am-
prentelor şi îi vor învăţa cum să 

îşi învingă teama de dentist. Cei 
de la Drept îi vor fascina pe mi-
cii cercetători cu informaţii din 
domeniul Criminalisticii (com-
ponentele trusei criminalistice 
uzuale, modalităţi de prelevare 
a urmelor papilare), iar cei de 
la Istorie şi Filosofi e, cu etapele 
cercetării arheologice de teren. 
Inginerii vor aduce în campus 
un întreg arsenal: timp de cinci 
ore, în intervalul 17,00-22,00, vi-

zitatorii vor învăţa despre atmo-
sferă, carturi low cost, materiale 
polimerice şi chimia naturii. Cei 
de la Facultatea de Arhitectură 
Navală vă vor dezvălui din secre-
tele proiectării unei nave, iar cei 
de la Automatică şi Calculatoare 
vă vor vorbi despre problematica 
compatibilității electromagneti-
ce în lumea modernă. Artele vor 
face demonstraţii de culoare şi 
desen, iar Facultatea de Econo-

mie vă va iniţia în tainele an-
treprenoriatului. Graţie partici-
pării Inspectoratului Judeţean 
de Poliţie, vizitatorii vor avea 
ocazia să experimenteze oche-
larii speciali care simulează 
efectele consumului de alcool/ 
substanțelor psihoactive. Ca în 
fi ecare an, nu va lipsi expoziţia 
de tehnică militară a celor de la 
Garnizoana Galaţi. .  Daniela 

Bogdan  

conferinţă

 „DUNĂREA 

DE JOS“                       

A PROMOVAT 

ÎNVĂŢĂMÂNTUL 

SUPERIOR 

ROMÂNESC
GENEVA.. Universitatea 

„Dunărea de Jos“ din Galaţi 

(UDJG) a participat, recent, la 

Conferinţa Asociaţiei Europene 

pentru Educaţie Internaţională 

- Geneva 2018. „Alături de un 

consorţiu universitar format din 31 

universităţi de stat și particulare 

din România, afl at sub egida 

Consiliului Naţional al Rectorilor 

(CNR), delegaţia noastră a 

promovat, la EAIE Conference 

and Exhibition, programele de 

studii universitare licenţă, master 

şi de doctorat. Este al doilea an în 

care participăm. Considerată cea 

mai importantă întâlnire anuală a 

profesioniştilor din învăţământul 

superior internaţional, Conferinţa 

EAIE reprezintă o oportunitate 

de a dialoga şi de a schimba 

experienţe cu profesioniştii 

din întreaga lume prezenţi 

la eveniment. Pe întreaga 

perioadă de desfăşurare a 

conferinţei are loc şi expoziţia, 

ce reuneşte reprezentanţi ai 

învăţământului superior“, a 

explicat Alina Capăt, şef serviciu 

Relaţii internaţionale din cadrul 

universităţii de stat gălăţene.

Mesajul celor de la UDJG a fost 

că România oferă un mediu de 

studiu adecvat şi sigur, precum 

şi un nivel de trai de calitate 

în campusurile universitare, la 

costuri rezonabile, comparativ 

cu alte ţări europene. În acest 

an, participarea la eveniment a 

fost dedicată Centenarului Marii 

Uniri, iar principalele obiective ale 

delegaţiei României au constat 

în stabilirea de noi parteneriate 

pentru proiecte educaţionale şi 

de cercetare ştiinţifi că, precum şi 

creşterea vizibilităţii şi atractivităţii 

României ca destinaţie de studii 

universitare şi în ţările non-UE 

din Asia, America şi Australia. 

Totodată, se evidenţiază 

potenţialul de care dispune 

România ca pol tehnologic 

regional. La conferinţa de la 

Geneva au participat aproximativ 

6.000 de persoane, reprezentând 

95 de ţări. În cadrul evenimentului, 

au fost organizate 40 de 

pavilioane naţionale şi au avut loc 

250 de sesiuni de specialitate şi 

workshopuri.  , Marina Petrea, 

anul II, Masterat   

Cartul Universităţii, 
mai vizibil 
decât automobilele 
de ultimă generaţie
 Cartul cu motor termic realizat 

de echipa „Danube Pistons“ 

a Facultăţii de Inginerie a 

Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi, sub coordonarea 

prof. dr. ing. Cătălin Fetecău, a 

fost expus în weekend pe Faleza 

Superioară a Dunării, în cadrul 

Salonului Galaţi Auto Show 

(GAS) 2018. 

„Am avut foarte mulţi vizi-
tatori, în special copii şi tineri, 
chiar mai mulţi decât la ceilalţi 
expozanţi, mai ales că noi le ofe-
ream posibilitatea să facă şi poze 
în cart. Am fost foarte mândru, 
pentru că eu am proiectat cartul, 
ba l-am şi pilotat“, a declarat Cris-
tian Lefter, student în anul III la 
TCM, Facultatea de Inginerie.

Cartul studenţilor gălăţeni a 
fost premiat la ediţia din acest 
an a competiţiei Kart Low Cost 
(KLC) - organizată de Université 
de Bourgogne - Institut Supérieur 
de l’Automobile et des Transports 
(ISAT) de Nevers din Franţa şi 
Departamentul Autovehicule şi 
Transporturi din cadrul Universi-
tăţii din Piteşti, la care au partici-
pat 64 de studenţi, coordonaţi de 
11 cadre didactice, cu opt carturi 
cu motoare termice şi două car-
turi cu motoare electrice.

Cristian şi alţi patru studenţi 
ai Universităţii „Dunărea de Jos“ 
din Galaţi au început lucrul la 
cart în noiembrie 2017. „Ideea a 

fost a domnului profesor, noi am 
pus-o în practică. Am optat pen-
tru un motor cu combustie, pe 
benzină, nu foarte performant. 
Dar am câştigat la capitolul de-
sign, anduranţă şi prezentare. În 
plus, am respectat cu stricteţe 
regulile concursului“, a explicat 
Cristian.

Premiul III a venit ca o bine-
cuvântare, mai ales că echipa 
nu a avut timp să se pregătească 
(proiectul a fost fi nalizat cu doar 
două zile înainte de competiţie) 
şi nici pistă de exerciţiu. „La capi-
tolul ăsta suferim şi acum, că nu 
avem unde să exersăm. Aş vrea să 
ne pregătim pentru următoarea 
competiţie, care ar putea avea loc 
în 2019 în Franţa, dar nu avem 
unde. În plus, vrem să schimbăm 

motorul, să punem unul mai 
performant şi să mai fac un cart, 
de această dată cu motor elec-
tric, dar am nevoie de studenţi 
voluntari pricepuţi“, a mai spus 
Cristian Lefter.

„Cartul nostru este unul 
inovator din punct de vedere 
tehnologic, realizat de o echi-
pă pluridisciplinară, alcătuită 
din studenții Cristian Lefter, 
anul III TCM, Cătălina-Ramona 
Comşa, anul III Inginerie Econo-
mică, Liviu Stoenescu, anul IV 
Autovehicule Rutiere, Cătălin 
Boboc, anul IV Inginerie Elec-
trică, şi Mădălina Carp, anul III 
Engleză - Franceză“, a precizat 
coordonatorul proiectului, prof. 
dr. Cătălin Fetecău.  . Daniela 

Bogdan    

tehnică
Creaţie a studenţilor gălăţeni

Toamna     
se numără… 
cazările

CĂMIN. Cazarea studenţilor în Cam-

pusul „Al. I. Cuza“ începe pe 28 septembrie. 

Prima etapă (vineri şi sâmbătă) este rezerva-

tă celor de anul I. Tinerii care au completat 

deja formularul de precazare sunt aşteptaţi 

să-şi ia camerele în primire în intervalul 29 

septembrie - 1 octombrie, cei de la masterat, 

între 1 şi 2 octombrie, iar cei care au fost 

exmatriculaţi, până pe 4 octombrie. Stu-

denţii care nu se pot prezenta în perioada 

de cazare menţionată pot contacta Direcţia 

Cămine, Cantine şi Proiecte studenţeşti pe 

adresa de e-mail dcc@ugal.ro sau la telefon 

0336.130.161.    . Daniela Bogdan

PAGINĂ REALIZATĂ DE 
studenţii de la specializarea 

Jurnalism, din cadrul 
Facultăţii de Litere de la 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“, coordonaţi de lector 

universitar doctor Aura 
Daniela Bogdan şi Roxana 

Artene Penciu.

Cristian Lefter, pilotând cartul pe care el şi colegii săi l-au construitu
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septembrie
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EXPOZIŢII 

Universitatea „Dunărea de Jos“   u Expoziţia 
aniversară „125 de ani de excelenţă în construcţii navale 
la Galaţi“, până pe 31 decembrie.
Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Călătorii 
imaginare“, de Valeriu Şuşnea.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u
Salonul de toamnă al artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr.  u
Iancu Fotea nr. 2 bis)  Expoziţii: „Arheologie - 
Lapidarium“, „Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al 
XX-lea“, „Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Sistemul monetar românesc 150 de ani de existenţă“, 
„Personalităţi ale Unirii Principatelor Române“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u
Creştine Expoziţia „Lumină şi culoare“, de Teodor 

Vişan. Muzeul este deschis zilnic între orele 9,00-17,00, 
iar duminică şi luni este închis.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u
„Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: „Pe culmile 
Carpaţilor“, organizată în colaborare cu Muzeul 
„Grigore Antipa“, „Urmele trecutului“, „Aero Galaţi 
3“, „Antropocen“ - fotografie, “Valori patrimoniale”, 
„Cerul în mâinile tale 2“ - planetariu pentru nevăzători, 
„Descoperă singur Universul“, Expoziţia „Fosile vii-Crabii 
potcoavă“, „Tentacule şi tentacule“, „Sturionii, relicve 
ponto-caspice periclitate“. La acestea se adaugă Grădina 
Botanică, Grădina senzorială, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic - Planetariu, Cinematograful 12D. 
Programul de seară al Observatorului Astronomic este 
20,00 - 22,30 (luni, miercuri, vineri, sâmbătă).
 Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:   u miercuri 
- vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“ u - sediul central, - filiala 
„Costache Negri“, - Biblioteca Municipală pentru Copii, 
din Ţiglina, respectiv Filiala nr. 2 „Paul Păltănea“ 
- Biblioteca Municipală, din Micro 40: luni - vineri - 
8,00 - 20,00, sâmbătă - închis. Doar la sediul central, 
duminică - 8,00 - 13,00. La Filiala nr. 4 „Grigore Vieru“, 
din Gara CFR e deschis luni, miercuri şi vineri, de la 8,00 
la 16,00, iar marţi şi joi, de la 12,00 la 20,00. Filiala nr. 3 
„Tehnologia informaţiei“ este deschisă între 8,00 şi 16,00, 
marţi şi joi. În ultima vineri a fiecărei luni, nu se lucrează 
cu publicul, fiind zi sanitară.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u De luni 
până vineri, în intervalul orar 11,00 - 13,00. Sâmbătă şi 
duminică, închis. 

Timişoara

28  1212

Cluj

26  99

Bucureşti

26  1515

Galaţi

25  1212

Constanţa

 21 1818

Braşov

22 88

Londra

23 1717

Paris

28 1818

Madrid

29 2020

Roma

25 2121

Chişinău

23 1010

SENIN. Astăzi, cerul va 

fi  senin. Temperatura va atin-

ge valoarea maximă de 25 de 

grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 12 grade 

Celsius. Şansele de precipitaţii 

sunt de zece la sută. Vântul va 

sufl a slab, cu o viteză de până la 

zece kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 768 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăși 55 la sută. 

. surse online

meteo 18 septembrie România & Europa
Galaţi
Soarele

răsare

 36:49 am

apune

 57:14 pm

septembrie 1999   educaţie
Redeschiderea liceului românesc din Sofi a

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013
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Liceul românesc de la Sofi a, 
inaugurat în 1934, a fost redeschis pe 
16 septembrie 1999, după 51 de ani de 
la închiderea sa, în anul 1948, de către 
comunişti.

Liceul care poartă numele poetu-
lui românilor, Mihai Eminescu, a fost 
construit din fondurile Guvernului de 
la Bucureşti şi ale Societăţii Române 
din Bulgaria. Redeschiderea acestuia 
s-a efectuat pe baza unui tratat bilate-
ral în domeniul educaţiei, semnat de 
guvernele României şi Bulgariei. La 
ceremonia de redeschidere, au partici-
pat ambasadorul României în Bulgaria 
din acea vreme, Constantin Grigorie, 
iar din partea Bulgariei, viceprim-mi-

nistrul şi ministrul Învăţământului şi 
Ştiinţei, şeful Comisiei pentru proble-
me etnice. Surpriza a fost faptul că la 
eveniment au fost prezenţi chiar şi unii 
dintre absolvenţii liceului din perioada 
de început, 1934-1948. În anii care s-au 
scurs de la redeschiderea Liceului „Mi-
hai Eminescu” - unul de elită în capitala 
Bulgariei - absolvenţii care primesc di-
ploma acestuia au dreptul să se înscrie, 
gratuit, la orice facultate din România, 
benefi  ciind şi de o bursă. . V.G.

1739 u Pacea de la Belgrad, care 
încheie războiul ruso-austro-turc 
(1736-1739). Oltenia este realipită 
Ţării Româneşti.
1776 u Fondarea oraşului 
american San Francisco.
1783 u Încetează din viaţă LEONARD 
EULER (n. 1707), matematician, 
fizician, astronom elveţian.
1793 u Preşedintele SUA, George 
Washington, a aşezat piatra de 
temelie a Capitoliului.
1851 u A fost fondată, în SUA, 
publicaţia „The New York Times“.
1901 u Se naşte GEORGE HORACE 
GALLUP (m. 1984), sociolog american, 
iniţiatorul sondajelor de opinie.
1905  u Se naşte GRETA GARBO 
(m. 1990), actriţă suedeză, 
laureată cu Premiul Oscar onorific.
1927  u Se naşte OCTAVIAN I. 
COŞOVLIU (m. 2014), inginer 
constructor, pedagog, autor de 
lucrări în domeniu, membru de 
onoare al Academiei de Ştiinţe 
Tehnice din România.
1946   u Se inaugurează Teatrul 
CFR Giuleşti, din Bucureşti [azi, 
Teatrul Odeon].
1947 u A fost înfiinţată Agenţia 
Centrală de Investigaţii a SUA (CIA).
1959 u A fost creată Curtea 
Europeană a Drepturilor Omului.
1962 u Încetează din viaţă KRIKOR 
H. ZAMBACCIAN (n. 1889), critic 
şi colecţionar de artă, membru 
corespondent al Academiei Române.
1970 u Încetează din viaţă JIMMY 
HENDRIX ( n. 1942), chitarist 
american, legendă a muzicii rock.
1990 u Încetează din viaţă IOANA 
RADU (n. 1917), interpretă de 
romanţe şi muzică populară.
2012 u Încetează din viaţă 
NICOLAE NIŢESCU 
(n. 1930, la Galaţi), interpret 
de muzică uşoară.
2015 u Încetează din viaţă 
TEODORA SPĂTARU 
-IANCULESCU (n. 1951, la Galaţi), 
artist plastic, restaurator. .V.G.

carnet cultural
REMUS BASALIC 

loto 5/40
1 19 4 31 23 26

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 39.040,80 419.126,80

II (5/6) 2 9.760,20 -

III (4/6) 73 267,40 -

FOND TOTAL DE CÂŞTIGURI: 458.167,60 

joker
2 37 34 15 21 4

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 120.878,46 2.672.585,95

II (5/5) 1 79.111,86 -

III (4/5+J) 1 26.135,88 -

IV (4/5) 43 303,90 -

V (3/5+J) 38 429,86 -

VI (3/5) 1.287 32,99 -

VII (2/5+J) 510 38,43 -

VIII (1/5+J) 2.546 24,38 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 2.931.381,99 

loto 6/49
33 22 37 36 42 29

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 466.819,20 5.726.633,58

II (5/6) 2 77.803,20 -

III (4/6) 380 409,49 -

IV (3/6) 7.966 30,00 -

FOND TOTAL DE CÂŞTIGURI: 6.276.826,38 

16 SEPTEMBRIE 2018

loto 5/40
36 2 11 4 39 8

super noroc 708053

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 39.040,80 508.167,60

II (5/6) REPORT  19.520,40 19.520,40

III (4/6) 73 267,40 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 547.208,40 

joker
21 12 18 28 32 13

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 120.878,46 2.893.464,41

II (5/5) 2 13.067,94 -

III (4/5+J) 4 6.533,97 -

IV (4/5) 73 179,01 -

V (3/5+J) 149 109,63 -

VI (3/5) 1.770 23,99 -

VII (2/5+J) 1.697 11,55 -

VIII (1/5+J) 6.614 9,38 -

FOND TOTAL DE CÂŞTIGURI: 3.099.284,47 

loto 6/49
14 10 23 30 8 37

noroc 2474155

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 413.269,20 6.339.902,78

II (5/6) 17 8.103,31 -

III (4/6) 685 201,1 -

IV (3/6) 10.941 30,00 -

FOND TOTAL DE CÂŞTIGURI: 6.943.645,58 

plus noroc 532142
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FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este o zi favorabilă rezolvării 

problemelor fi nanciare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

În cursul dimineţii s-ar putea să 

fi ţi cam confuz.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este posibil să nu reușiţi să vă 

concentraţi și să simţiţi că vă 

irosiţi energia.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Nu este o zi bună pentru 

investiţii.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Nu este recomandabil să vă 

asumaţi noi responsabilităţi la 

locul de muncă.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Grijile pe care vi le faceţi nu par 

să fi e justifi cate.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Aveţi tendinţa de a fi  cam confuz 

și s-ar putea să nu-i înţelegeţi 

corect pe cei din jur.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

S-ar putea să fi ţi invitat la o 

petrecere.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O cunoștinţă v-ar putea solicita 

sprijinul într-o problemă de 

afaceri.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O rudă mai în vârstă v-ar 

putea ajuta să luaţi o decizie 

importantă în privinţa relaţiilor 

sentimentale.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să întâmpinaţi 

difi cultăţi la locul de muncă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Relaţiile sentimentale ar trebui 

să decurgă foarte bine.

horoscop
18 septembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 18 SEPTEMBRIE 

ÎNAINTE SĂ ADORM
PRO CINEMA. ora 20:30

Mister - Thriller, Marea Britanie - Franta - Suedia , 2014

Cu: Nicole Kidman, Colin Firth, Mark Strong.  u “Înainte să adorm” este un 
thriller bazat pe un best-seller mondial, a cărui protagonistă este o femeie care, 
din cauza unui tragic accident, se trezeşte în fiecare dimineaţă fără a-şi mai aduce 
aminte nimic din trecutul ei - până într-o zi, când află un adevăr care o împinge 
să-i pună la îndoială pe cei din jurul ei...

08:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

11:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Politică şi delicateţuri

18:30 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:35 Secrete de război

SUA, Documentar
23:30 Dosarele extratereştrilor

SUA, Documentar, Istoric, 
SF

00:00 Telejurnal

00:30 Politică şi delicateţuri (R)

01:30 #Creativ (R) 

02:00 România 9 (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Răpirea

SUA, Acţiune, Mister, 
Thriller

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Cealaltă femeie (R)

SUA, Comedie, Romantic
02:00 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, 
Mister, Thriller

03:00 Vorbeşte lumea (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:00 Prietenii de la 11

cu Diana Munteanu 
şi Florin Ristei

13:00 Observator

14:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
16:00 Observator

17:00 Acces direct

cu Simona Gherghe
19:00 Observator

20:00 X Factor

23:00 Xtra Night Show

cu Dan Capatos

01:00 Eroii

SUA, Dramă, SF
02:00 Prietenii de la 11 (R)

03:30 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

cu Andreea Mantea
15:00 Teo Show

17:00 FanArena

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
23:00 Cash Taxi

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Mireasa din Istanbul (R)

Turcia, Romantic
03:30 Teo Show (R)

06:00 Lista mamei

07:40 Viaţa stranie                             

a lui Timothy Green

09:25 Eu sunt Hercule

10:20 Brigada                       

sinucigaşilor

12:20 Avioane:                                

Echipa de intervenţii

13:45 Maudie

15:40 Jack şi uriaşii

17:35 Jucătorii - IV, Ep. 6

18:05 Nu-i totul                                       

alb sau negru -                        

III, Ep. 6

18:35 Ştirile săptămânii cu John 

Oliver - V, Ep. 9

19:05 Ash împotriva răului - III, 

Ep. 7

19:30 Ash împotriva răului - III, 

Ep. 8

20:00 Bâlciul deşertăciunilor -       

Ep. 3

20:50 Eu sunt Heather - Ep. 2

21:35 Castle Rock - Ep. 4

22:25 Executantul

00:25 Orizont

01:55 Kings Bay

08:00 Câştigă România! (R)

09:00 Regele îndrăgostit (R)

Coreea de Sud, Dramă
10:10 Femei de 10, bărbaţi de 10 (R)

11:00 Destine ca-n fi lme

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

14:00 Cultura minorităţilor

14:40 Piersic Show (R)

15:40 Toate pînzele sus

Romania, Acţiune, 
Aventuri

16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10 

17:40 Regele îndrăgostit

Coreea de Sud, Dramă
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Câştigă România!

21:10  Până când moartea                    

ne va despărţi

Canada, Thriller
23:10 Caracatiţa

Italia, Crimă, Dramă
00:20 Câştigă România! (R)

01:20 Păcatul şi ruşinea

Italia, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 18 septembrie

remember
Erich Mendelsohn (1887-1953)

Arhitectul Erich Mendelsohn, 
promotor al arhitecturii moderne 
de orientare expresionistă, s-a năs-
cut, pe 21 martie 1887, la Allenstein, 
în Prusia de Est, într-o familie de 
evrei. A studiat arhitectura la Uni-
versitatea Tehnică din Munchen şi, 
apoi, la Berlin.

A proiectat şi construit Turnul 
Einstein, din Potsdam, în fapt Ob-
servatorul de pe Telegraphenberg, 
şi acoperişul fabricii din Luchen-
walde, două construcţii care au fă-
cut din el un arhitect de renume. 
În 1924, a fondat, împreună cu 
Ludwig Mies şi Walter Gropius, gru-

pul de arhitecţi „Der Ring“. În 1933, 
pe fondul intensifi cării propagandei 
antisemite în Germania, a emigrat 
în Marea Britanie, unde şi-a deschis 
propria fi rmă de arhitectură. În 
1935, şi-a deschis un birou de arhi-
tectură la Ierusalim, unde a proiec-
tat Universitatea Ebraice, Spitalul 
Hadassah şi vila primului preşedin-
te al statului Israel. În 1938, a primit 
cetăţenia britanică. Din 1941, a trăit 
în SUA şi a predat la Universitatea 
Berkeley. O vreme a lucrat pe post 
de consilier guvernamental.

A încetat din viaţă pe 15 septem-
brie 1953. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

17 CM

93 CM

151 CM

+1 cm

+4 cm

+2 cm

GALAŢI 

ISACCEA 
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181 CM

123 CM

95 CM

-1 cm

-1 cm
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Un brăilean             
sedus de o 
gălăţeancă

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Toate la timpul lor

ORIZONTAL: 1) Instrument ce permite măsurarea timpului până la fracţiuni de u

secundă. 2) Aprinsă pe timp de noapte – Ţesătură fi nă,transparentă cu care 

femeile îşi acoperă faţa în timpul unor ceremonii solemne. 3) Localitate în Franţa – 

A cuta pielea obrazului cu trecerea timpului. 4) Perioadă de timp corespunzătoare 

fi ecăreia din cele două faze de creştere şi descreştere ale lunii – Induced 

hypoglycemic treatement (abr.med.). 5) Cămaşă de artizanat de pe vremea bunicii 

– Ţară din sudul Asiei ale cărei comunităţi permanente ar fi  apărut în jurul anilor 

3300 î.H. 5) Sfârşesc seara! – A se instala temporar la hotel pe timpul vacanţei – În 

turn! 6) Anunţă fi nalul unei zile obişnuite. 8) Băiat în primii ani de viaţă – A produce 

un şoc pentru scurt timp. 9) Totalitatea unor ritualuri religioase păstrate din cele 

mai vechi timpuri – Persoană iubită,cum se spunea pe timpuri. 10) Momentul 

maxim al înălţării Soarelui în timpul zilei – Timpul prezent.

VERTICAL: 1) Încălţăminte specială folosită iarna la schi – Clipa fără conţinut! 2) u

Radiaţie care frige pe timp de caniculă – Roman publicat în timpul vieţii autorului. 3) 

A viscoli în plină iarnă – Sunt goale în timpul repetiţiilor trupei. 4) Pene…răsucite! – 

Care există de puţin timp (fem.). 5) Loc de popas în timpul unei călătorii prin deşert 

– Armă de aruncat săgeţi folosită încă din timpuri primitive. 6) Vânt uşor la ţărmul 

mării care sufl ă în timpul zilei de la mare spre uscat,iar în timpul nopţii de la uscat 

spre mare – Negaţie. 7) Prima femeie din timpul când Dumnezeu a creat lumea – A 

se dărâma o clădire măcinată de trecerea timpului. 8) Timp canicular – Insulă unde 

a fost exilat Napoleon în anul 1814. 9) Tăria de veacuri a neamului nostru – Cod 

aeroport SUA. 10) Cei care îşi pierd vremea umblând fără rost prin sat. 

Dicţionar: AZE, UIZ. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Ce-i în mână...“ de ieri:
Orizontal: u

PALPARE, SI, ALIATI, ATU, LOVI, DEGET, MN, ELITARE, 
AJUTA, ATPA, AMABIL, EL, U, A, EMAILA, SART, A, NI, AL, 
HALTERE, RAMAS, ALES.

sudoku

Dezlegarea jocului „Cântece din frunză!“ de ieri:
Orizontal: u

H, F, C, MOCOFAN, MISIVA, F, CARNI, S, PENURIE, DA, MEI, PTIU, SIR, TI, ORA, NAE, TP, 
AP, PISTRUIATA, S, CARUT, T, ATA, TAIERI, IDEE, TIPE.

integramă 
Ceas de ceas

Nu mai 
mult

Maica 
șefă

...

...

Expunere 
ca la carte

Erori fără 
dubii

Provocare 
la nervi

Iubit la 
culme

La drum 
lung

Duce 
din greu

Schimb 
în natură

Tare 
ca fi erul

A da 
în clocot

Lână 
de bălană!

Un dar 
de Crăciun!

Luat prin 
surprindere

Dusul 
la moară

Zemos

Ajunși 
din urmă

A da 
garanţie

...

Cuier 
la birou!

Distanţat

Acar 
în gară!

Specifi c 
autorului

Bătut 
la alegeri

Lacăt 
la intrare

Singure!

Fiinţe 
de poveste

Ceai!

Cont 
gol!

Acuz 
de bază!

...

Prinsul 
de gât

Odată!

Omul 
cu bastonul

Mic la 
interpretare

Barbu 
Neculai

Regina 
pământului

Unse!

Tip 
de stradă

9 7 1

3 1 6 7

9

9 6 2

5 8

3 6 5

4 3 8

6 2 1 8

5 7

6 3

3 5 8

8 1 9

4 7

6 2

1 4 5 3

1 6 9 5

3 4 8

2

D
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jo
c
u
r
il
o
r 

d
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r
i:

7 3 5 6 1 4 9 2 8

1 9 4 8 7 2 5 3 6

6 8 2 3 9 5 4 1 7

4 5 3 2 8 6 1 7 9

8 7 1 9 4 3 2 6 5

9 2 6 1 5 7 8 4 3

5 1 7 4 6 8 3 9 2

3 4 8 7 2 9 6 5 1

2 6 9 5 3 1 7 8 4

4 9 3 5 1 7 8 6 2

7 8 1 2 6 4 5 9 3

5 6 2 8 9 3 4 7 1

2 7 5 9 8 1 3 4 6

9 3 6 4 7 5 1 2 8

8 1 4 6 3 2 7 5 9

6 4 9 1 5 8 2 3 7

3 5 8 7 2 9 6 1 4

1 2 7 3 4 6 9 8 5

glume
VASILE GHICA 

1
- Dragă soacră, nu trebuie să-
mi explici cum să-mi cresc 
copiii. Am pe unul de-al tău 
lângă mine şi te asigur că ai 
făcut din el un dezastru. 2

- Frizerul îl întreabă pe 
Isărescu de 4-5 ori cum merge 
economia.
- De ce mă tot întrebaţi?
- De câte ori vă întreb, vi se 

ridică părul şi vă tund mai uşor. 

u „Am dat o gâscă pe-o 
lebădă“. Aşa a sintetizat brăileanul 
Iulian renunţarea la Mari, 
partenera cu care a venit pe 
„Temptation Island - Insula Iubirii“, 
pentru ispititoarea Irina din Galaţi. 
„Nici măcar o secundă nu a lăudat-o 
pe Mari! Se plângea încontinuu de 
lipsa de comunicare, că a intervenit 
monotonia. Scoate în evidenţă, tot 
timpul, punctele comune pe care le 
avem, cum ar fi  faptul că suntem 
foarte aproape unul de celălalt, eu 
fi ind din Galaţi, el din Brăila, că 
sunt matură, că ştiu ce vreau de la 
viaţă“, a mărturisit Irina, în vreme 
ce lui Mari nu-i venea a-şi crede 
urechilor. Şi a cerut să vadă probe 
video. O ploaie de sărutări iniţiate 
de Iulian şi acceptate de Irina a 
făcut-o să constate amar: „O alintă 
la fel cum mă alintă pe mine! Este 
un om prea bun să facă aşa ceva. 
Nu mă aşteptam! În momentul 
acesta, eu mi-am dat seama că îl 
iubesc pe omul acesta“, a exclamat, 
printre hohote de plâns. Dragostea, 
însă, n-a ţinut-o prea mult: „Dacă 
a reuşit şi amărâtul ăsta să mă 
părăsească! Murea de foame 
fără mine! Zdreanţă de om!“, a 
izbucnit brăileanca. Şi o noapte 
întreagă nu i-a ajuns pentru a-şi 
epuiza tot repertoriul de insulte 
şi înjurături la adresa bărbatului. 
Dar nu înainte de a o întreba pe 
gălăţeancă: „Simţi ceva pentru el?“ 
- „Nu, eu îmi joc rolul de ispită aici“, 
a răspuns Irina.  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Corn 
dogs

INGREDIENTE. 10 crenvurști, 200 

g făină, 1 ou, 120 ml lapte, 1 lingură praf de copt, 

sare, ulei pentru prăjit.

PREPARARE. Înfi ge câte o frigăruie 

de lemn în fi ecare crenvurst, fără a ieși pe partea 

opusă. Pune făina într-un castron împreună cu 

oul, laptele, sarea și praful de copt. Amestecă 

până obţii un aluat omogen și mai gros decât cel 

de clătite. Pune aluatul într-un recipient înalt (un 

pahar sau o cană gradată) și pune 2-3 crenvurști în 

aluat, cu frigăruia în sus. Încinge uleiul și prăjește 

crenvurștii în aluat până obţii renumiţii corn dogs 

aurii, pe care îi servești cu muștar. . A.F.  

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Învaţă 
să latre
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SPERANŢA DE 

VIAŢĂ, AMENINŢATĂ       

DE OBEZITATE
RAPORT. Chiar dacă 

speranţa de viaţă este în continuă 

creştere, obezitatea şi excesul 

ponderal iau amploare la nivel 

global, atrage atenţia un raport al 

Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii. 

> pag. 08

BISERICA               

ÎN CARE A SLUJIT 

UN SFÂNT
CENTENAR. Galaţiul   

este singura localitate din România 

care se poate lăuda că într-o 

biserică a sa a slujit un patriarh 

al tuturor ortodocșilor, Atanasie 

III Patelarie, care ulterior a fost 

canonizat. > pag. 04

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  17 - 22 sept 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

37 marţi

17 - 22 sept 2018

37

PENTRU PERSOANE CU DIZABILITĂŢI  .  SOCIAL

Miercuri, 12 septembrie, Ro-
tary Club Galați Vigoris a donat 
trei scaune pentru persoane cu 
dizabilităţi secţiei de Ortopedie-
Traumatologie din cadrul Spita-
lului Clinic Județean de Urgență 
„Sfântul Ap. Andrei“. Achiziţia 
scaunelor cu rotile de către rota-
rienii gălăţeni este parte dintr-un 

program mai amplu, desfăşurat 
la nivel naţional, prin colabora-
rea internaţională dintre distric-
tele România - Republica Moldova 
şi cel din sudul Californiei, Sta-
tele Unite ale Americii, precum 
şi cu sprijinul Wheelchair Foun-
dation. Acţiunile sociale ale rota-
rienilor din Galaţi sunt o conse-

cinţă a solidarităţii manifestate 
de comunitate şi a participării 
numeroase a gălăţenilor la eve-
nimentele caritabile organizate 
de la începutul acestui an. Săptă-

mâna trecută, alte secţii de la Spi-
talul Judeţean au benefi ciat, prin 
intermediul aceluiaşi program, 
de o donaţie din partea Clubului 
Rotary Galați Donaris. . V.L.

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

18.09.2018
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

Scaune cu rotile 
donate secţiei 
de Ortopedie 
de la Judeţean
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